



قادیان 9 جون 2007 (ایم ای) سیدنا حضرت امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت سے ہیں الحمد للہ۔ کل حضور پر نور نے حقوق اللہ اور حقوق العباد کے متعلق قرآن و احادیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں بصیرت افروز خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور امراء کو بغیر باء کی خبر گیری کے متعلق نصیحت فرمائی۔ احباب حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و سلامتی و راز کی عمر مقاصد عالیہ میں فاتر المرامی اور خصوصی حفاظت کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔ السلام ایس۔ امامنا بروح القدس وبارک لنا فی عمرہ وامرہ۔

## خدا کی قدیم سے عادت ہے کہ صابروں کے سب کام وہ آپ کرتا ہے اور بے صبری سے ابتلا پیش آتا ہے

میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ صبر کو ہاتھ سے نہ دو۔ صبر کا ہتھیار ایسا ہے کہ توپوں سے وہ کام نہیں نکلتا جو صبر سے نکلتا ہے صبر ہی ہے جو دلوں کو فتح کر لیتا ہے

☆..... حضرت حسن رضی اللہ تعالیٰ عنہ روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں بننے والا قطرہ خون اور رات کے وقت تہجد میں خشیت باری تعالیٰ کے نتیجے میں آنکھ سے ٹپکنے والے قطرے سے زیادہ کوئی قطرہ اللہ تعالیٰ کو پسند نہیں اور نہ ہی اللہ کو کوئی گھونٹ غم کے اس گھونٹ سے زیادہ پسند ہے جو انسان صبر کر کے پیتا ہے اور اس طرح اللہ کو غصے کے گھونٹ سے زیادہ کوئی گھونٹ پسند نہیں جو غصہ دبانے کے نتیجے میں وہ پیتا ہے۔ (منصف ابن ابی شیبہ جلد ۷ صفحہ ۸۸)

### فرمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

”ہماری جماعت کیلئے بھی اسی قسم کی مشکلات ہیں جیسے آنحضرت ﷺ کے وقت مسلمانوں کو پیش آنے تھے چنانچہ اس اور سب سے پہلی مصیبت تو یہی ہے کہ جب کوئی شخص اس جماعت میں داخل ہوتا ہے تو معاً دوست، رشتہ دار اور برادری الگ ہو جاتی ہے۔ یہاں تک کہ بعض اوقات ماں باپ اور بہن بھائی مخالف ہو جاتے ہیں۔ السلام علیکم تک کے روادار نہیں رہتے اور جنازہ پڑھنا نہیں چاہتے۔ اس قسم کی بہت سی مشکلات پیش آتی ہیں۔ میں جانتا ہوں کہ بعض کمزور طبیعت کے آدمی بھی ہوتے ہیں اور ایسی مشکلات پر وہ گھبر جاتے ہیں لیکن یاد رکھو کہ اس قسم کی مشکلات کا آنا ضروری ہے تم انبیاء اور رسل سے زیادہ نہیں ہو ان پر اس قسم کی مشکلات اور مصائب آئے اور یہ اس لئے آتی ہیں کہ خدا تعالیٰ پر ایمان قوی ہو اور پاک تبدیلی کا موقع ملے۔ دعاؤں میں لگے رہو، پس یہ ضروری ہے کہ تم انبیاء اور رسل کی پیروی کرو اور صبر کے طریق کو اختیار کرو تمہارا کچھ بھی نقصان نہیں ہوتا۔ وہ دوست جو تمہیں قبول حق کی وجہ سے چھوڑتا ہے وہ سچا دوست نہیں ہے۔ ورنہ چاہئے تھا کہ تمہارے ساتھ ہوتا تمہیں چاہئے کہ وہ لوگ جو محض اس وجہ سے تمہیں چھوڑتے اور تم سے الگ ہوتے ہیں کہ تم نے خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلے میں شمولیت اختیار کر لی ہے ان سے دنگایا فساد مت کرو بلکہ ان کیلئے غائبانہ دعا کرو کہ:

اللہ تعالیٰ ان کو بھی وہ بصیرت اور معرفت عطا کرے جو اس نے اپنے فضل سے تمہیں دی ہے۔ تم اپنے پاک نمونہ اور عمدہ چال چلن سے ثابت کر کے دکھاؤ تم نے اچھی راہ اختیار کی ہے۔ دیکھو میں اس امر کیلئے مامور ہوں کہ تمہیں بار بار ہدایت کروں کہ ہر قسم کے فساد اور ہنگامہ کی جگہوں سے بچتے رہو اور گالیاں سن کر بھی صبر کرو۔ بدی کا جواب نیکی سے دو اور کوئی فساد کرنے پر آمادہ ہو تو بہتر ہے کہ تم ایسی جگہ سے کھسک جاؤ اور نرمی سے جواب دو۔ بار بار ایسا ہوتا ہے کہ ایک شخص بڑے جوش سے مخالفت کرتا ہے اور مخالفت میں وہ طریق اختیار کرتا ہے جو مفسدانہ طریق ہو جس سے سننے والوں میں اشتعال کی تحریک ہو لیکن جب سامنے سے نرم جواب ملتا ہے اور گالیاں کا مقابلہ نہیں کیا جاتا تو خود اسے شرم آ جاتی ہے اور وہ اپنی حرکت پر نادم اور پشیمان ہونے لگتا ہے میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ صبر کو ہاتھ سے نہ دو۔ صبر کا ہتھیار ایسا ہے کہ توپوں سے وہ کام نہیں نکلتا جو صبر سے نکلتا ہے صبر ہی ہے جو دلوں کو فتح کر لیتا ہے۔

یقیناً یاد رکھو کہ مجھے بہت ہی رنج ہوتا ہے جب میں یہ سنتا ہوں کہ فلاں شخص اس جماعت کا ہو کر کسی سے لڑا ہے اس طریق کو میں ہرگز پسند نہیں کرتا اور خدا تعالیٰ بھی نہیں چاہتا کہ وہ جماعت جو دنیا میں ایک نمونہ ٹھہرے گی وہ

باقی صفحہ نمبر 15 پر ملاحظہ فرمائیں

### ارشاد باری تعالیٰ

وَلَنبَلُوَنَّكُمْ بِشَيْءٍ مِّنَ الْخَوْفِ وَالْجُوعِ وَنَقْصٍ مِّنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَالثَّمَرَاتِ وَبَشِّرِ الصَّابِرِينَ الَّذِينَ إِذَا أَصَابَتْهُمُ مُصِيبَةٌ قَالُوا إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاغِبُونَ - أُولَئِكَ عَلَيْهِمْ صَلَوَاتٌ مِّن رَّبِّهِمْ وَرَحْمَةٌ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُهْتَدُونَ.

(سورۃ البقرہ: ۱۵۸-۱۵۶)

”اور ہم تمہیں کسی قدر خوف اور بھوک (سے) اور مالوں اور جانوں اور بچلوں کی کمی (کے ذریعہ) سے ضرور آزمائیں گے اور (اے رسول!) تو (ان) صبر کرنے والوں کو خوشخبری سنادے۔ جن پر جب (بھی) کوئی مصیبت آئے (گھبراتے نہیں بلکہ یہ) کہتے ہیں کہ ہم (تو) اللہ ہی کے ہیں اور اس کی طرف لوٹنے والے ہیں یہی وہ لوگ ہیں جن پر ان کے رب کی طرف سے برکتیں (نازل ہوتی) ہیں اور رحمت (بھی) اور یہی لوگ ہدایت یافتہ ہیں۔“

وَالَّذِينَ صَبَرُوا ابْتِغَاءَ وَجْهِ رَبِّهِمْ وَأَقَامُوا الصَّلَاةَ وَأَنْفَقُوا مِمَّا رَزَقْنَاهُمْ سِرًّا وَعَلَانِيَةً وَيَدْرُءُ وَن بِالْحَسَنَةِ السَّيِّئَةِ أُولَئِكَ لَنُحِبَّ الْعَذَابَ - جَنَّاتٌ عَدْنٌ يَدْخُلُونَهَا وَمَنْ صَلَحَ مِنْ آبَائِهِمْ وَأَزْوَاجِهِمْ وَذُرِّيَّاتِهِمْ وَالْمَلَائِكَةُ يَدْخُلُونَ عَلَيْهِمْ مِنْ كُلِّ بَابٍ ه سَلَّمَ عَلَيْهِمْ بِمَا صَبَرْتُمْ فَنِعْمَ عُقْبَى الدَّارِ (سورۃ الرعد: ۲۳-۲۵)

”اور جنہوں نے اپنے رب کی رضا کی طلب میں ثابت قدمی سے کام لیا ہے اور نماز کو عمدگی سے ادا کیا ہے اور جو کچھ ہم نے انہیں دیا ہے اس میں سے چھپ کر (بھی) اور ظاہر (بھی) ہماری راہ میں) خرچ کیا ہے اور (جو) بدی کو نیکی کے ذریعہ سے دور کرتے (رہتے) ہیں انہی کیلئے اس گھر کا (بہترین) انجام (مقدر) ہے۔ یعنی مستقل رہائش کے باغات۔ جن میں وہ (خود بھی) داخل ہوں گے اور ان کے بڑوں اور بیویوں اور ان کی نسلوں میں سے بھی (وہ لوگ) جنہوں نے نیکی اختیار کی ہوگی (اس میں داخل ہوں گے) اور فرشتے ہر دروازے سے ان کے پاس آئیں گے (اور کہیں گے) تمہارے لئے سلامتی ہے کیونکہ تم ثابت قدم رہے پس (اب) دیکھو کہ تمہارے لئے (اس گھر کا کیا ہی اچھا انجام ہے۔“

يَأْتِيهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ -

(سورۃ البقرہ: ۱۵۳)

”اے لوگو! جو ایمان لائے ہو صبر اور دعا کے ذریعہ سے (اللہ کی) مدد مانگو۔ اللہ یقیناً صابروں کے ساتھ (ہوتا) ہے“

### احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

☆..... حضرت صہیب رضی اللہ تعالیٰ عنہ روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: مومن کا معاملہ بھی عجیب ہے اس کا تمام معاملہ خیر پر مشتمل ہے اور یہ مقام صرف مومن کو حاصل ہے اگر اسے کوئی خوشی پہنچتی ہے تو یہ اس پر شکر بجالاتا ہے، الحمد للہ پڑھتا ہے، اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ ریز ہوتا ہے تو یہ امر اس کیلئے خیر کا موجب ہوتا ہے اور اگر اس کو کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو یہ صبر کرتا ہے تو یہ امر بھی اس کے لئے خیر کا موجب بن جاتا ہے۔“

(مسلم کتاب الزہد باب المؤمن امرہ کلاً خیر)

## خطرے کی گھنٹی!

حیدرآباد کے بعض اُردو اخبارات میں یہ خبر چھپی ہے کہ وہاں کے ایک صوبائی وزیر برائے اقلیتی امور محمد علی شبیر مورخہ 6 مئی کو تحفظ ختم نبوت کے انتہا پسند مولویوں کے اجلاس میں شریک ہوئے اور تقریر کرتے ہوئے کہا کہ:-  
”قادیانیت کے جال کو کاٹنے اور ختم کرنے کیلئے ہمارے اندر مستقل مزاجی، قربانی اور مجاہدہ کا جذبہ ہونا ضروری ہے۔ ہر جگہ دینی خدمات کی انجام دہی کے لئے سہولتوں اور آسانیوں کا دیکھنا صحیح نہیں ہے۔ بہت سے دیہات ایسے ہیں جہاں سہولیات نہ ہونے کی وجہ سے کوئی خدمت سرانجام دینے کیلئے تیار نہیں۔ یہ صورتحال دیہات کے مسلمانوں کو کفر و ارتداد تک پہنچا رہی ہے۔“  
(روزنامہ ”اعتماد“ 7 مئی 2007ء)

اگر یہ بیان جو وزیر موصوف کی طرف منسوب کیا گیا ہے درست ہے تو بھارت جیسے سیکولر ملک کیلئے یہ ایک خطرے کی گھنٹی ہے کہ یہ بھی اب پاکستان اور بنگلہ دیش جیسے ملکوں کی صف میں کھڑا ہونے کی تیاری کر رہا ہے۔ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے اگرچہ اس کی بنیاد رکھتے ہوئے پاکستان کے بانی قائد اعظم محمد علی جناح نے اس کو ایک سیکولر ملک قرار دیا تھا لیکن ان کی وفات کے بعد وہاں گزشتہ 60 سالوں سے سیکولرزم کی دھجیاں اڑائی جا رہی ہیں۔

بھارت میں 26 جنوری 1950ء کو آئین ہند نافذ ہوا تھا تو اُس وقت یہ طے کیا گیا تھا کہ بھارت ایک سیکولر ملک رہے گا اور سیکولرزم کی طرف گامزن رہے گا۔ پھر 1976ء میں باقاعدہ کانگریس کی حکومت میں ہی 42 ویں ترمیم کے ذریعہ آئین ہند میں ”سیکولر“ لفظ لکھا گیا۔ لیکن حیرت کی بات ہے کہ آزادی ہند کے ساٹھ سال بعد کانگریس جیسی سیکولر پارٹی میں بعض ایسے عناصر ابھرنا شروع ہو گئے ہیں جو بھارت میں بھی سیکولرزم کا مذاق اڑانے لگے ہیں۔ ایسی آوازیں پہلے تو بعض انتہا پسند ہندو تنظیموں کی طرف سے اٹھتی رہی ہیں جو بزرور اپنے مذہب کو اور اپنے طور طریقوں کو دوسروں پر تھوپنا چاہتے ہیں لیکن یہ پہلا موقع ہے کہ ایک مسلم وزیر نے ایک دوسرے مسلم فرقہ کی مخالفت میں بنیادی انسانی حقوق کے خلاف آواز اٹھائی ہو۔

حکومت اور اس میں موجود وزراء اور دیگر حکام کا یہ کام ہے کہ وہ نہ صرف بلا امتیاز مذہب و ملت ہر ایک کی جان و مال، عزت و آبرو کو تحفظ فراہم کریں بلکہ بلا امتیاز فرقہ و مذہب ہر ایک کو وہ تمام سہولتیں مہیا کریں جو اس سٹیٹ کے شہری کا حق ہیں۔ لیکن ایک وزیر، وہ بھی ایسی سیاسی پارٹی کا وزیر جس کے منشور کی بنیاد ہی سیکولرزم پر ہے، اگر وہ مجمع عام میں ایک فرقہ کے خلاف آواز اٹھانے لگے تو یقیناً سمجھو کہ بھارت کی سیکولرزم کو آج بھی خطرہ ہے اور کل بھی خطرہ ہے۔

وزیر موصوف کو یاد ہونا چاہئے کہ اُن کے دیوبندی نواز مٹلاں آج سے چند سال قبل حکومت ہند کو ایسی قرارداد پیش کر چکے ہیں کہ پاکستان کی طرح احمدیوں کو ہندوستان میں بھی غیر مسلم قرار دیا جائے لیکن یہ بات نہ تو حکومت نے تسلیم کی تھی اور نہ کسی بھی مسلم و غیر مسلم دانشور نے اس کے حق میں آواز اٹھائی تھی بلکہ اس کو خود مسلمانوں کے باقی فرقوں کیلئے بھی ستم قاتل قرار دیا گیا تھا۔ چنانچہ اس وقت ایک معروف دانشور نے کہا تھا کہ:-

سب سے زیادہ حیران کن بات یہ ہے کہ (جمیعہ العلماء کا مطالبہ) ہندوستان کی ریاست کی امتیازی خصوصیت و فطرت اور اس کے دستور اساسی سے جس کے سارے مسلمان اور ان کے رہبروں سمیت تمام ہندوستانی اطاعت پر مجبور ہیں اس کے علم سے ان کی کلی محرومیت کو ظاہر کرتا ہے..... اس کا مطلب یہ ہے کہ ریاست یہ تسلیم کرتی ہے کہ اس کے شہری جیسے ہندو مسلم عیسائی پارسی وغیرہ اپنی الگ الگ پہچان دلائیں اور اس بناء پر مختلف عالمی خیالات اور اچھی زندگی کے تصور کے علمبردار بنیں۔ اگرچہ اس میں بعض وقت اختلاف رائے کی رعایت بھی کرنی پڑے تاہم نہ یہ ریاست اپنے کسی شہری یا جماعت کو شناخت کا فیتہ دیتی ہے اور نہ اس کا فیصلہ یا تعین کرنے کا حق دیتی ہے نہ ان کے شناختی نشان پر ان کے حقوق کو مشروط کرتی ہے۔

..... ہندوستان مختلف مذہب فرقوں اور عالمی نظریات کے پیروکاروں کا وطن ہے ایسے مختلف النوع ملک میں حکومت یا اس کے شہری کون سا شناختی بلا پہنیں گے؟ اگر اس کے فیصلہ یا تعین کرنے کی ذمہ داری حکومت اپنے اوپر لے لے تو دعووں اور جوابی دعووں کا ایک چکر شروع ہو جائے گا۔

کئی ہندو درخواست پیش کریں گے کہ لنگائیوں (Lingayats) کو غیر ہندو قرار دیا جائے۔ کیتھولکس (Catholics) کہیں گے پروٹیسٹنٹس (Protestants) اور سیرین کرپشن (Syrian Christians) کو غیر عیسائی اعلان کیا جائے۔ مسلمان چاہیں گے کہ شیعہ یا کم از کم ان میں سے مصلح بہروں (Reformist Bohras) کو غیر مسلم قرار دیا جائے جیسا کہ مولانا مدنی احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کا مطالبہ کر رہے ہیں۔

دانشمندی سے بالکل بے بہرہ مولانا مدنی ریاست سے جو کردار ادا کروانا چاہتے ہیں، صدمہ

خیز بات یہ ہے کہ انہیں اس چیز کی آگاہی بھی نہیں ہے کہ خود مسلمانوں پر اس کا کیا نتیجہ مرتب ہوگا۔ اگر وہ مؤقف جس کی وہ وکالت کر رہے ہیں قانون بن جائے تو مسلمان کہلانے اور اپنے امتیازی عالمی نظریات پر قائم رہنے کیلئے مسلمانوں کو کونسا جائز حفاقتی ذریعہ حاصل رہے گا۔ ہندو تو (Hindutva) کا لشکر باسانی ایک تحریک پھیلا کر حکومت پر دباؤ ڈالے گا کہ وہ مسلمانوں کو ہندو قرار دے تا اس طرح یہ نعرہ کہ ”فخر سے کہو کہ ہم سب ہندو ہیں“ پورا ہو سکے۔

(دی ہندو مدراس و بنگلور 23 جون 1997ء)

لہذا حکومت آندھرا پردیش کا فرض ہے کہ وہ اس وزیر کے بیانات کو لگام دے تاکہ بھارت کے سیکولرزم کی وہ ساکھ جو اس وقت پوری دنیا میں ہے اور پوری دنیا میں جو بھارت ایک عظیم جمہوریت کہلاتا ہے ہمارا یہ وقار قائم و دائم رہے اور دنیا میں کسی کو بھی پاکستان و بنگلہ دیش کی طرح بھارت کی طرف بدنامی کی انگلی اٹھانے کی جرأت نہ ہو۔

لیکن اگر حکومت اور اسکے اہلکاروں نے وزیر موصوف کی اس بات کا نوٹس نہ لیا اور ایک کمزور جماعت کے خلاف ایک وقتی جوش سمجھ کر اسے نظر انداز کر دیا گیا تو پھر وہ وقت دور نہیں کہ بھارت کے صوبائی اور مرکزی ہندو وزراء مسلمانوں کے خلاف اور مسلمان وزراء ہندوؤں کے خلاف بیانات دینے لگیں گے اور پھر مذاہب سے نکل کر تمام چھوٹے چھوٹے فرقے آپس میں ایک دوسرے کے خلاف ایسا ہی مطالبہ کریں گے مثلاً، سُنی وزراء شیعوں کے خلاف شیعہ وزراء سنیوں کے خلاف سناتی وزراء آریوں کے خلاف آریہ وزراء سناتیوں کے خلاف سکھ وزراء اپنے دیگر مخالفوں کے خلاف سر عام اخبارات اور جلسوں میں بیانات داغنے رہیں گے۔ ذرا سوچئے اگر ان بیانات کو ڈھیل دے دی جائے تو کیا تمام فرقوں میں اشتعال کی آگ پھیل کر ملک میں خانہ جنگی کی صورت اختیار نہ کر جائے گی۔ اور یہ بالکل وہی صورت ہوگی جس سے آج پاکستان دوچار ہے۔ جہاں شیعہ سنیوں کے خلاف اور سُنی شیعوں کے خلاف بیان بازیاں کرتے ہیں اور مساجد میں اپنے وعظ اور خطبوں کے ذریعہ ایسا اشتعال پیدا کرتے ہیں تا آپس میں قتل و غارت کا بازار گرم ہو جائے۔ اور جہاں مٹلاؤں کے ایسے گروپ موجود ہیں جن کے ساتھ مختلف سیاسی جماعتیں اپنے اپنے مفادات کی خاطر چپکی ہوئی ہیں اور جو وقت آنے پر اپنے مذہبی و سیاسی مخالفین کے خون سے ہولی بھی کھیلنے ہیں۔ اور پھر اب تو پاکستان میں اس خانہ جنگی کو اتنی طاقت مل گئی ہے کہ ایک مسجد کے مٹلاں پاکستانی سپاہیوں کو برغمال بنا لیتے ہیں اور حکومت ان کا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکی۔

جانتے ہوں ان سب مصائب کی شروعات پاکستان میں کیسے ہوئی؟ پاکستان میں یہ شروعات احمدیوں کے خلاف مظالم اور حکومتی وزراء کی بیان بازیوں سے شروع ہوئی تھی جس نے آج یہ رنگ اختیار کر لیا ہے۔ آج پاکستان کی طرز پر بھارت کا یہ مسلم وزیر بھی احمدیوں پر ظلم کرنا چاہتا ہے لیکن وہ یاد رکھے کہ جماعت احمدیہ خدا کی ایک جماعت ہے جو اس دور میں بندگان خدا کی ہدایت کیلئے کھڑی کی گئی ہے۔ بانی جماعت احمدیہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”یقیناً سمجھو کہ یہ خدا کے ہاتھ کا لگا گیا ہوا پودا ہے۔ خدا اس کو ہرگز ضائع نہیں کرے گا وہ راضی نہیں ہوگا جب تک کہ اس کو کمال تک نہ پہنچا دے اور وہ اس کی آب پاشی کرے گا اور اسکے گرد احاطہ بنائے گا اور تعجب انگیز ترقیات دے گا۔ کیا تم نے کچھ کم زور لگایا؟ پس اگر یہ انسان کا کام ہوتا تو کبھی کا یہ درخت کاٹا جاتا اور اس کا نام و نشان باقی نہ رہتا۔“  
(روحانی خزائن جلد 11 انجام آہتم صفحہ 64)

آپ فرماتے ہیں:-

”یاد رکھو! میرا سلسلہ اگر نری دکانداری ہے تو اس کا نام و نشان مٹ جائے گا لیکن اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے اور یقیناً اسی کی طرف سے ہے تو ساری دنیا اس کی مخالفت کرے یہ بڑھے گا اور پھیلے گا اور فرشتے اس کی حفاظت کریں گے اگر ایک شخص بھی میرے ساتھ نہ ہو اور کوئی بھی مدد نہ دے تب بھی میں یقین رکھتا ہوں کہ یہ سلسلہ کامیاب ہوگا۔“

”مخالفت کی میں پرواہ نہیں کرتا۔ میں اس کو بھی اپنے سلسلہ کی ترقی کے لئے لازمی سمجھتا ہوں۔ یہ کبھی نہیں ہوا کہ خدا تعالیٰ کا کوئی مامور اور خلیفہ دنیا میں آیا ہو اور لوگوں نے چُپ چاپ اُسے قبول کر لیا ہو۔“

(الحکم 17 جولائی 1905ء بحوالہ ملفوظات جلد 8 صفحہ 149-148)

حضرت اقدس مسیح موعود و مہدی موعود علیہ السلام اپنے ایک منظوم کلام میں فرماتے ہیں:-

سر سے لے کر پاؤں تک وہ یار مجھ میں ہے نہاں

اے مرے بد خواہ کرنا ہوش کر کے مجھ پہ وار

پاکستان میں جماعت کی مخالفت ہوئی تو خدا نے خود بدلہ لیا۔ افغانستان میں مخالفت ہوئی تو خدا خود ہی وہاں پر انتقام لے رہا ہے اور یہی حال اب بنگلہ دیش کا بھی ہو رہا ہے کیونکہ وہاں پر بھی حکام کے ایک حصے کی طرف سے مظلوم احمدیوں کو ستانے کی شروعات ہو چکی ہے۔ لہذا اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہمارا وطن عزیز بھارت مذہب کے نام پر خون بہانے والے ان درندوں سے محفوظ رہے اور آنے والے دنوں میں ہم ترقی یافتہ ممالک کی صف میں کھڑے ہو جائیں تو حکومت کو ایسے غیر ذمہ دار وزراء کی ضرورت جواب طلبی کرنی چاہئے۔ (منیر احمد خادم)

قرآن شریف کے معنی کرنے میں ہمیشہ اس امر کا لحاظ رکھو کہ وہ صفات الہی کے خلاف نہ ہو۔ جو معنی کرو اس میں دیکھ لو کہ خدا کی صفت قدوسیت کے خلاف تو نہیں ہے۔

خدا قدوس ہے لیکن انسان قدوس نہیں کہلا سکتا کیونکہ خدا تعالیٰ اپنی ذات میں بے عیب ہے اور انسان بے عیب کوشش سے بنتا ہے

یہ آنحضرت ﷺ کی قوت قدسیہ ہی تھی کہ صحابہ زمین کے نیچے سے لئے گئے اور آسمان کی بلندی تک پہنچائے گئے۔

اپنے طرز عمل سے دکھائیں کہ قدوس خدا کے بندے، پاک کتاب کے ماننے والے، پاک رسول کے متبع اور اس کے خلفاء اور پھر خصوصاً اس عظیم الشان مجدد یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیروا ایسے پاک ہوتے ہیں

یاد رکھو خدا قدوس ہے اس کا مقرب نہیں بن سکتا مگر وہی جو پاک ہو

اللہ تعالیٰ کی صفت القدوس کے مختلف معانی اور اس صفت سے فیضیاب ہونے کے لئے افراد جماعت کی ذمہ داریوں کا تذکرہ

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 20 اپریل 2007ء بمطابق 20 شہادت 1386 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدرالفضل انٹرنیشنل کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

اب بعض مفسرین کی تفسیر پیش کرتا ہوں جو انہوں نے اس صفت کے تحت کی ہے۔ قرآن کریم میں آتا ہے کہ فرشتوں نے اللہ تعالیٰ کو کہا نُقَدِّسُ لَكَ۔ اس کی وضاحت کرتے ہوئے تفسیر مجمع البیان میں لکھا ہے کہ نُقَدِّسُ لَكَ کا معنی ہے اے اللہ! تمام وہ صفات نقص جو تیرے شایان شان نہیں ہم تجھے ایسی تمام صفات سے پاک قرار دیتے ہیں اور کوئی بھی قبیح بات تیری طرف منسوب نہیں کرتے۔ اس معنی کے اعتبار سے نُقَدِّسُ لَكَ میں لام زائدہ ہے یعنی مضمون کی تاکید کرنے کے لئے ہے۔ اور اگر اس لام کا ترجمہ بھی شامل کیا جائے تو پھر بعض نے اس کے معنی یہ کئے ہیں کہ ہم تیری خاطر نماز پڑھتے ہیں اور بعض نے یہ معنی کئے ہیں کہ اے اللہ! ہم اپنے نفوس کو تیری خاطر یعنی تیری رضا حاصل کرنے کے لئے خطاؤں اور گناہوں سے پاک صاف کرتے ہیں۔

اسی طرح اس بارے میں علامہ فخر الدین رازی لکھتے ہیں وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ کہ بعض لوگوں نے یہ شبہ اٹھایا ہے کہ فرشتوں نے اللہ تعالیٰ کو خلق آدم کے وقت آتَجْعَلُ فِيهَا مَنْ يُفْسِدُ فِيهَا کہہ کر اللہ تعالیٰ پر اعتراض کیا تھا۔ علامہ فخر الدین رازی اس شبہ کی تردید کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ یہ شبہ دو وجہ سے باطل ہے، غلط ہے۔ نمبر ایک، فرشتوں نے فساد اور خون خرابہ کو مخلوق کی طرف منسوب کیا ہے نہ کہ خالق اللہ تعالیٰ کی طرف۔ اور دوسرے فرشتوں نے اپنے اس قول کے معاً بعد کہا وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ اور تسبیح کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی ذات کو مادی اجسام والی ہر صفت سے منزہ قرار دینا، پاک قرار دینا اور تقدیس سے مراد ہے اللہ تعالیٰ کے افعال کو مذمت اور نادانی کی صفت سے منزہ قرار دینا۔

اسی طرح علامہ رازی صفت القدوس کے یہ معنی کرتے ہیں کہ القدوس اور القدوس (قاف کی زبر اور پیش دونوں کے ساتھ استعمال ہوا ہے) یہ لفظ اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات، افعال و احکام اور اسماء کی پاکیزگی اور بے عیبی کو بیان کرنے کے اعتبار سے بڑا بلند ہے۔ اس میں بڑی بلاغت ہے، بڑا وسیع لفظ ہے۔ اللہ تعالیٰ کی ذات بڑی بے عیب ہے جیسا کہ لغت میں بھی دیکھا ہے۔ اس کی صفات کو اگر پرکھنا ہے تو صفت قدوس ذہن میں رکھنی چاہئے۔ صفت قدوس سے اللہ تعالیٰ کی صفات کی اور وضاحت ہوتی ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک جگہ فرمایا کہ قرآن کریم کے معنی کرتے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ  
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔ مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ۔ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔  
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ۔

اللہ تعالیٰ کی ایک صفت قدوس ہے۔ مختلف لغات میں اس لفظ کے جو معنی لکھے ہیں اور پرانے مفسرین نے جو تفسیریں کی ہیں ان میں سے چند مشہور مفسرین کی مختصر تفسیر اور معانی میں پیش کرتا ہوں۔

تاج العروس میں لکھا ہے کہ الْقُدُّوسُ اللہ تعالیٰ کے اسمائے حسنہ میں سے ایک اسم ہے اور الْقُدُّوسُ کے معنی ہیں الظاهر تمام عیوب و نقائص سے منزہ ہستی۔ اور الْمُبَارَكُ، بابرکت جس میں تمام قسم کی برکات جمع ہیں۔ اور التَّقْدِيسُ کا مطلب ہے التَّطْهِيرُ، اللہ عزوجل کو پاک اور بے عیب قرار دینا۔

مفردات امام راعب میں لکھا ہے کہ التَّقْدِيسُ اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہونے والی وہ طہارت ہے، وہ پاکیزگی ہے جس کا ذکر ارشاد بانی وَيُطَهِّرُكُمْ تَطْهِيرًا میں ہوا ہے اور اس سے مراد ظاہری نجاست کا دور کرنا نہیں ہے بلکہ جیسا کہ دوسری آیات سے ثابت ہے، نفس انسانی کی تطہیر کرنا ہے۔

پھر اقرب الموارد میں لکھا ہے کہ قدوس ایسی ہستی ہے جو پاک اور تمام عیوب و نقائص سے منزہ و مبرا ہے۔ بالکل پاک صاف ہے۔ ہر لحاظ سے پاک کی ہوئی ہے۔ پھر الْقُدُّوسُ کے معنی لکھتے ہیں پاکیزگی اور برکت۔ تقریباً یہی ملتے جلتے معنی لسان العرب میں لکھے ہیں، یہ چند مشہور لغات ہیں۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ان تمام لغات سے جو معنی اخذ کئے ہیں وہ یہ ہیں کہ الْقُدُّوسُ تمام پاکیزگیوں کا جامع ہے یعنی صرف عیوب سے ہی مبرا نہیں ہے، صرف عیوب سے ہی پاک نہیں ہے بلکہ ہر قسم کی خوبیاں بھی اپنے اندر رکھتا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ وہ پاک ذات ہے جس میں ہر قسم کی پاکیزگی جمع ہے، ہر قسم کے عیب سے وہ پاک ہے، اللہ تعالیٰ کی ہستی میں کسی بھی قسم کے عیب ہونے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا اور کوئی ایسی خوبی نہیں جس کا انسانی عقل احاطہ کر سکے اور اس میں موجود نہ ہو بلکہ وہ تو ان خوبیوں کا بھی جامع ہے جو اس میں جمع ہیں، جو موجود ہیں اور وہ تمام خوبیاں بھی جن کا انسانی عقل احاطہ نہیں کر سکتی اور یہی اس قدوس ذات کی عظمت ہے۔

ہوئے (اگر صحیح معنی کرنے ہیں تو) اللہ تعالیٰ کی صفات ضرور دیکھو۔ لیکن ایک گریڈ رکھو کہ اللہ تعالیٰ کی صفت قدوسیت پر حرف نہ آئے۔ کوئی بھی قرآن کریم کی تشریح کرنی ہے، صفت قدوسیت کو ہمیشہ سامنے رکھو۔ یعنی ہر لحاظ سے اللہ تعالیٰ کی ذات بے عیب ہے۔ کوئی ایسی تشریح نہ ہو، کوئی ایسی تفسیر نہ ہو جس سے اللہ تعالیٰ کے بے عیب ہونے پر حرف آتا ہو۔ اس کا ہر فعل اور ہر حکم اسی صفت کے تحت بے عیب اور پاک ہے۔

تفسیر روح البیان میں وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ کے تحت لکھا ہے، ہم قسم ہائے نعمتوں پر جن میں سے ایک نعمت اس عبادت کی توفیق ملنا بھی ہے، تیری حمد کرتے ہوئے تجھے ہر اس بات سے پاک قرار دیتے ہیں جو تیرے شایان شان نہیں۔ اس اعتبار سے تسبیح صفات جلال کے اظہار کے لئے اور حمد صفات انعام کے اظہار کے لئے ہے۔ وَنُقَدِّسُ لَكَ کے معنی لکھتے ہیں یعنی رفعت و عزت کا جو بھی معنی تیرے لائق شان ہے اسے ہم تیرے حق میں بیان کرتے ہیں اور جو تیرے لائق شان نہیں، اس سے تجھے منزہ قرار دیتے ہیں۔

تفسیر ابن کثیر میں وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ کے تحت لکھتے ہیں کہ قنادرہ کہتے ہیں کہ یہاں تسبیح سے مراد تو معروف تسبیح ہے جبکہ تقدیس سے مراد صلوة یعنی نماز ہے۔ اسی طرح حضرت عبداللہ ابن عباس رضی اللہ عنہ اور عبداللہ بن مسعود اور دیگر صحابہ نے اس کے معنی یہ کہنے ہیں کہ نُصَلِّيْ لَكَ یعنی اے خدا ہم تیری خاطر نماز پڑھتے ہیں۔

پھر مجاہد نے وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ کا معنی کیا ہے کہ نَعْظُمُكَ وَنُكَبِّرُكَ یعنی ہم تیری تعظیم کرتے ہیں، تیری بڑائی بیان کرتے ہیں۔

پھر اسی طرح محمد بن اسحاق نے معنی کئے ہیں کہ اے اللہ! ہم نہ تیری نافرمانی کرتے ہیں اور نہ کسی ایسے امر کے مرتکب ہوتے ہیں جو تجھے ناپسند ہو۔ پھر تقدیس سے مراد التَّعْظِيمُ وَالتَّطْهِيرُ ہے یعنی عظمت اور پاکیزگی بیان کرنا۔ عظمت کا اور ہر عیب سے پاک ہونے کا اقرار کرنا۔ اسی سے سیوہ قدوس ہے۔ سیوہ کا معنی ہے اللہ کو ہر عیب سے منزہ قرار دینا اور قدوس سے مراد یہ اقرار کرنا ہے کہ تمام تر طہارت اور تعظیم اسی کو زیبا ہے۔ آگے وہ لکھتے ہیں کہ اس تمام بحث کی روشنی میں وَنَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ کا معنی ہوگا اے اللہ! ہم تجھے ہر اس غلط بات سے پاک اور بری قرار دیتے ہیں جو اہل شرک تیری طرف منسوب کرتے ہیں اور وَنُقَدِّسُ لَكَ کا معنی ہے (اے اللہ!) ہر میل کچیل اور اہل کفر کی تیرے بارہ میں بیان کردہ غلط باتوں سے پاک ہونے کی جو صفات تجھ میں پائی جاتی ہیں ہم تجھے ان صفات سے منسوب کرتے ہیں۔

میں نے ابھی ایک مفسر کی قدوس لفظ کی وضاحت میں حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کا حوالہ دیا تھا۔ پورا حوالہ اس طرح ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ: ”یہ سچی بات ہے کہ آسمان اور زمین میں جو کچھ ہے وہ اللہ تعالیٰ کی تسبیح کرتا ہے۔ ہر ایک ذرہ گواہی دیتا ہے کہ وہ خالق ہے اور اسی کی ربوبیت اور حیات اور قیومیت کے باعث ہر چیز کی حیات اور قائمی ہے، یعنی ہر ایک کی زندگی ہے اور وہ قائم ہے۔“ اسی کی حفاظت سے محفوظ ہے۔ پھر یہ بھی کہ وہ الْمَلِكُ ہے۔ وہ مالک ہے۔ اگر سزا دیتا ہے تو مالکانہ رنگ میں، اگر پکڑتا ہے تو جابرانہ نہیں بلکہ مالکانہ رنگ میں تاکہ ماخوذ شخص کی اصلاح ہو۔“ یعنی جس کو پکڑا گیا ہے وہ اس کی اصلاح کے لئے اُسے پکڑتا ہے۔ ”پھر وہ کیسا ہے؟ الْقُدُّوسُ ہے۔ اس کی صفات و حمد میں کوئی چیز ایسی نہیں ہے جو نقصان کا موجب ہو۔ بلکہ وہ صفات کاملہ سے موصوف اور ہر نقص اور بدی سے منزہ، القدوس ہے۔ قرآن شریف پر تدریجاً نہ کرنے کی وجہ سے کہو یا اسماء الہی کی فلاسفی نہ سمجھنے کی وجہ سے۔“ یا تو قرآن کریم پھور نہیں کرتے یا اللہ تعالیٰ کے نام کی فلاسفی کو نہ سمجھنے کی وجہ سے۔ ”غرض یہ ایک غلطی پیدا ہوگئی ہے کہ بعض وقت اللہ تعالیٰ کے کسی فعل یا صفت کے ایسے معنی کر لئے جاتے ہیں جو اس کی دوسری صفات کے خلاف ہوتے ہیں۔ اس کے لئے میں تمہیں ایک گریڈ بتاتا ہوں کہ قرآن شریف کے معنی کرنے میں ہمیشہ اس امر کا لحاظ رکھو کہ کبھی کوئی معنی ایسے نہ کئے جاویں جو صفات الہی کے خلاف ہوں۔ اسماء الہی کو مد نظر رکھو اور ایسے معنی کرو اور دیکھو کہ قدوسیت کو بڑھ تو نہیں لگتا۔“ صفات الہی کو مد نظر رکھتے ہوئے اس وقت بھی یہ دیکھو کہ قدوسیت کو بڑھ تو نہیں لگتا۔ ”لغت میں ایک لفظ کے بہت سے معنی ہو سکتے ہیں۔ اور ایک ناپاک دل انسان کلام الہی کے گندے معنی بھی تجویز کر سکتا ہے اور کتاب الہی پر اعتراض کر بیٹھتا ہے۔ مگر تم ہمیشہ یہ لحاظ رکھو کہ جو معنی کرو اس میں دیکھ لو کہ خدا کی صفت قدوسیت کے خلاف تو نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کے سارے کلام حق و حکمت سے بھرے ہوئے ہوتے ہیں جس سے اس کی اور اس کے رسول اور عامۃ

المؤمنین کی عزت و بڑائی کا اظہار ہوتا ہے“ (حقائق الفرقان جلد 4 صفحہ 83-84 مطبوعہ ربوہ) یہاں میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نصیحت کا بھی ذکر کر دیتا ہوں جو اس حوالے سے آپ نے جماعت کو کی۔ اور بڑی اہم اور پیاری نصیحت ہے جسے ہر احمدی کو چاہئے کہ وہ چاہے پڑھا لکھا ہے یا ان پڑھ ہے، امیر ہے یا غریب ہے، مرد ہے یا عورت ہے اپنے پلے باندھے کہ اصلاح نفس کے لئے بڑی ضروری ہے اور اس سے عبادت کی طرف بھی توجہ پیدا ہوگی اور مخلوق کے حقوق ادا کرنے کی طرف بھی توجہ پیدا ہوگی۔ آپ فرماتے ہیں کہ: ”جو ان پڑھ ہیں انہیں کم از کم یہی چاہئے کہ وہ اپنے چال و چلن سے خدا کی تزیینہ کریں۔ یعنی اپنے طرز عمل سے دکھائیں کہ قدوس خدا کے بندے، پاک کتاب کے ماننے والے، پاک رسول کے تابع اور اس کے خلفاء اور پھر خصوصاً اس عظیم الشان مجدد کے پیروا ایسے پاک ہوتے ہیں“۔ (حقائق الفرقان جلد 4 صفحہ 372-373 مطبوعہ ربوہ)

یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیروا ایسے ہوتے ہیں۔ اپنے اندر یہ تبدیلی پیدا کریں۔ پس خدا تعالیٰ کو ہر عیب سے، ہر خرابی سے پاک سمجھنا اس وقت صحیح ہوگا جب ہم اپنے ہر قول و فعل سے اس کا اظہار کر رہے ہوں گے۔ آپ فرماتے ہیں اس کے لئے وسیع اور بہت علم کی ضرورت نہیں ہے۔ ان پڑھ سے ان پڑھ احمدی کو کبھی پتہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے کیا احکامات ہیں۔ خطبات میں، تقریروں میں اور درسوں میں سنتا ہے کہ کن باتوں کے کرنے کا حکم ہے اور کن باتوں سے روکا گیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں کیا نمونے قائم کر کے دکھائے ہیں۔ ایک احمدی سے خدا تعالیٰ کی قدوسیت کی صفت پر یقین کا اظہار اسی وقت ہوگا جب وہ اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کرے اور پاک ہو، تو تبھی اس زمانے کے امام کو ماننے کا فائدہ ہے۔

پھر آپ ایک جگہ فرماتے ہیں کہ ”یاد رکھو، خدا قدوس ہے اس کا مقرب نہیں بن سکتا مگر وہی جو پاک ہو۔“ تو اللہ تعالیٰ کا قرب پانے کے لئے پاک ہونا ضروری ہے اور قرب پانے کے لئے دعاؤں کی قبولیت کی بھی ضرورت ہے۔ اس کے آگے جھکنے کی ضرورت ہے۔ لیکن اس سے پہلے اپنے آپ کو پاک کرنے کی بھی کوشش ہونی چاہئے۔

اس صفت کے ضمن میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ: ”انسان کی نیکی کسی ہوتی ہے۔ یعنی نیک عمل کرتا ہے تو اس کو اس کا بدلہ ملتا ہے یا اس کے اندر وہ چیز پیدا ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ کی نیکی ذاتی ہوتی ہے۔ اسی لئے خدا قدوس کہلاتا ہے لیکن انسان قدوس نہیں کہلا سکتا کیونکہ وہ اپنی ذات میں بے عیب ہے، یعنی خدا تعالیٰ اپنی ذات میں بے عیب ہے اور انسان بے عیب کوشش سے بنتا ہے۔ اس صفت کو اس وقت حاصل کرو گے جب کوشش کر کے بے عیب ہو گے۔“ خدا تعالیٰ پر کوئی وقت ایسا نہیں آیا جب وہ ناقص تھا اور پھر اس نے کامل بننے کی کوشش کی۔ لیکن انسان پہلے ناقص ہوتا ہے اور پھر آہستہ آہستہ اپنے کمال کو پہنچتا ہے۔ پہلے وہ بچہ ہوتا ہے پھر اسے عقل آتی ہے تو وہ نماز شروع کرتا ہے۔ اس کے بعد ایک دن کی نماز اسے کچھ اور آگے لے جاتی ہے۔ دو دن کی نماز اسے کچھ اور آگے لے جاتی ہے تین دن کی نماز اسے کچھ اور آگے لے جاتی ہے۔ اس طرح وہ آگے بڑھتا چلا جاتا ہے لیکن خدا تعالیٰ جیسے آج سے اربوں ارب سال پہلے تھا اسی طرح آج بھی ہے۔ اس کی قدوسیت نہ پہلے کم تھی اور نہ آج زیادہ ہے۔“

(تفسیر کبیر جلد پنجم صفحہ 207 مطبوعہ ربوہ)

اس کی قدوسیت اور ہر صفت ہمیشہ سے تھی اور ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گی۔ اللہ تعالیٰ کی صفت قدوسیت سے صحیح طور پر مومن اسی وقت حصہ لے سکتا ہے جب اس قدوس خدا کی دی ہوئی تعلیم کے مطابق ایک مومن اپنی عبادتوں اور نیکیوں میں ترقی کرے۔

پھر حضرت مصلح موعود فرشتوں کی یہ بات کہ انہوں نے خدا تعالیٰ کو کہا کہ نَحْنُ نُسَبِّحُ بِحَمْدِكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ کہ ہم جو ہیں تیری حمد کے ساتھ تسبیح کرنے والے اور تجھ میں سب بڑائیوں کے پائے جانے کا اقرار کرنے والے تو پھر آدم کو پیدا کرنے کی کیا ضرورت تھی؟ اس بارے میں وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ ”تو جب فرشتوں نے یہ کہا تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں جانتا ہوں تم نہیں جانتے، یعنی یہ تو ٹھیک ہے کہ جس طرح تم کہتے ہو کہ فساد کریں گے، فساد تو کریں گے مجھے بھی پتہ ہے لیکن تمہیں ایک بات کا نہیں پتہ کہ اب انسانی افعال شریعت کے تابع ہوں گے اور جو شریعت کے مطابق عمل کرنے والے اور صفت قدوسیت سے حصہ لینے کے لئے نیکیوں میں بڑھنے والے ہوں گے تو وہ پھر

فرشتوں سے بھی بڑھ جائیں گے۔ اس چیز کا فرشتوں کو علم نہیں تھا۔

اس کی مزید وضاحت کرتے ہوئے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے لکھا ہے کہ اس جگہ ایک نکتہ یاد رکھنے کے قابل ہے اور وہ یہ کہ آدم کو خلیفہ بنانے کے موقع پر جو کچھ خدا تعالیٰ نے فرمایا وہ بھی درست تھا اور جو فرشتوں نے کہا وہ بھی درست تھا جیسا کہ پہلے بیان کیا ہے، ”صرف نقطہ نگاہ کا فرق تھا۔ اللہ تعالیٰ کی نظر ان صحابہ پر تھی جو آدم کی نسل میں ظاہر ہونے والے تھے اور اس نظام کی خوبیوں پر تھی جو آدم اور اس کے اظلال کے ذریعہ دنیا میں قائم ہونے والا تھا لیکن فرشتوں کی نظر ان بدکاروں پر تھی جو انسانی دماغ کی تکمیل کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کا موروثی عتاب بننے والے تھے۔ خدا تعالیٰ آدم کی پیدائش میں محمدی جلوہ کو دیکھ رہا تھا اور فرشتے بوجہ اہلی صفات کے ظہور کو دیکھ کر لرزاں و ترساں تھے۔“ (پریشان تھے) ”اور گو یہ درست ہے کہ جو کچھ فرشتوں نے خلافت کے قیام سے سمجھا تھا وہ بھی درست تھا مگر ان کا یہ خوف کہ ایسا نظام دنیا کے لئے لعنت کا موجب نہ ہو، غلط تھا۔ کیونکہ کسی نظام کی خوبی کا اس کے اچھے ثمرات سے اندازہ کیا جاتا ہے نہ کہ اس میں کمزوری دکھانے والوں کے ذریعہ سے۔ اگر کسی اچھے کام کو اس کے درمیانی خطرات کی وجہ سے چھوڑ دیا جائے تو کوئی ترقی ہو ہی نہیں سکتی۔ ہر بڑا کام اپنے ساتھ خطرات رکھتا ہے۔“ آپ اس کی مثال دیتے ہوئے فرماتے ہیں کہ ”طالب علم، علم، علم کے سیکھنے میں جانیں ضائع کر دیتے ہیں۔“ مگر علم سیکھنا ترک نہیں کیا جاتا۔ اسی طرح ملکوں میں فوجوں کی جانیں ضائع ہوتی ہیں تو لوگ فوج میں جانے سے رک نہیں جاتے یا جنگیں ختم نہیں ہو جاتیں یا اپنے ملک کی حفاظت ختم نہیں ہو جاتی۔ پس گو خلافت کے قیام سے انسانوں کا ایک حصہ مورد سزا بننے والا تھا اور مفسد اور قاتل قرار پانے والا تھا۔ مگر ایک دوسرا حصہ خدا تعالیٰ کا محبوب بننے والا تھا اور فرشتوں سے بھی اوپر جانے والا تھا۔ وہ کامیاب ہونے والا حصہ ہی انسانی نظام کا موجب تھا اور اس حصہ پر نظر کر کے کوئی نہیں کہہ سکتا کہ انسانی نظام ناکام رہا بلکہ حق تو یہ ہے کہ اس اعلیٰ حصہ کا ایک ایک فرد اس قابل تھا کہ اُس کی خاطر اس سارے نظام کو تیار کیا جاتا۔ اسی حکمت کو مد نظر رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے بعض اپنے کامل بندوں سے فرمایا ہے کہ لَوْلَا كَلِمَا خَلَقْتُ الدُّنْيَا (ابن عساکر) کہ اگر تو نہ ہوتا تو ہم دنیا جہان کے نظام کو ہی پیدا نہ کرتے۔ یہ حدیث قدسی ہے اور رسول کریم ﷺ کی نسبت وارد ہوئی ہے۔ بعض اور کامل وجودوں کو بھی اسی قسم کے الہام ہوئے ہیں۔ پس یہ کامل لوگ اس بات کا ثبوت ہیں کہ خدا تعالیٰ کا ارادہ ہی حکمت کے مطابق تھا۔ (تفسیر کبیر جلد اول صفحہ 283-284)

ایسے اللہ والے جو فرشتوں کی نسبت بہت بڑھ کر اللہ تعالیٰ کی تقدیس بیان کرتے ہیں اور پھر اس کو دنیا میں پھیلاتے ہیں یہ یقیناً اس سے اونچا مقام رکھنے والے ہیں جن کی تقدیس کرنا صرف اپنے تک ہے۔ انسانوں میں تقدیس کرنے والوں کی کامل ترین مثال جیسا کہ ابھی بیان ہوا آنحضرت ﷺ کی ہے جنہوں نے ایک دنیا کے دماغوں کو بھی پاک کیا اور ان کے اعمال کو بھی پاک کیا۔ اور آج تک ہم اس قدوس خدا کے حقیقی پرتو کے فیض کو دیکھ رہے ہیں اور جب تک یہ دنیا قائم ہے، دنیا دیکھتی رہے گی انشاء اللہ۔

سورۃ جمعہ میں قدوس لفظ کی تفسیر میں حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانیؑ فرماتے ہیں کہ: ”دوسری صفت یہ بیان کی تھی کہ وہ الْقُدُّوس ہے، اس کے متعلق فرمایا یَسْتَلُوْا عَلَیْهِمْ اٰیٰتِہٖ وَّیُزَكِّیْهِمْ وہ یہ بھی چاہتا ہے کہ اس کے ساتھ تعلق رکھنے والی ہر ایک چیز پاکیزہ ہو۔ اس لئے اس نے رسول کو اپنی آیات دے کر بھیجا تاکہ وہ آیات لوگوں کو سنائے اور ان میں دماغی اور روحانی پاکیزگی پیدا کرے۔ پہلے اللہ تعالیٰ کی آیات سکھا کر انسانی دماغ کو پاک کرے اور پھر یُزَكِّیْهِمْ ان کے اعمال کو پاک کرے۔“

(فضائل القرآن (2) انوار العلوم جلد 11 صفحہ 130 مطبوعہ ربوہ)

پھر آپ اس سلسلے میں فرماتے ہیں کہ القدوس کے مقابل ”رسول کا کام یہ بتایا۔ و یُزَكِّیْهِمْ کہ دنیا کو پاک کرتا ہے۔ عالم کی علامت کیا ہوتی ہے۔ یہی کہ وہ دوسروں کو پڑھاتا ہے اور دوسرے لوگ اس کے ذریعہ عالم ہو جاتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ کی قدوسیت کا ثبوت یہ ہے کہ اُس کی طرف سے آنے والے دنیا کو پاک کرتے ہیں۔ محمد رسول اللہ ﷺ گندے لوگوں کو لیتا ہے اور اس کے ہاتھ میں آکر وہ پاک ہو جاتے ہیں۔“

(احمدیت کے اصول۔ انوار العلوم جلد 13 صفحہ 353 مطبوعہ ربوہ)

پس قدوس خدا کا یہ کامل نبی ہے جس کے ہاتھ میں آکر عام انسان بھی پاک ہو جاتے ہیں۔ پس ہر ایک کو چاہئے کہ اگر پاک ہونا ہے اور اگر سچے مومن بننا ہے تو ان کے ہاتھ میں آنے کی کوشش کرے۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ قرآن کریم کے جو ادمروا نہی ہیں، جو کرنے کا حکم ہے اور نہ کرنے کی باتیں ہیں ان پر عمل

کرنا ہوگا۔ اگر ہم عمل نہیں کریں گے تو اللہ تعالیٰ کی طرف آنے والے نہیں کہلا سکیں گے، محمد رسول اللہ ﷺ کی طرف آنے والے نہیں کہلا سکیں گے اور نتیجہ صفت قدوسیت سے فیض پانے والے نہیں بن سکیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ جو آپ کو قدوس خدا نے عطا فرمائی کے بارے میں عرب کا نقشہ کھینچ کر تحریر فرماتے ہیں کہ اس وقت کی عرب کی حالت کو دیکھو جو برائیوں میں گھرے ہوئے تھے، ہر قسم کی ضلالت و گمراہی ان کی پہچان تھی، کوئی سوچ بھی نہیں سکتا تھا کہ یہ قوم کبھی پاک ہو سکتی ہے یا ان کو کبھی عقل آ سکتی ہے۔ یا یہ لوگ عام اخلاق کے اختیار کرنے والے بھی بن سکتے ہیں کجایہ کہ با خدا بن جائیں۔ لیکن جیسا کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ جو میرے اس پیارے کے ساتھ تعلق جوڑے گا وہ پاک ہوگا بلکہ روح القدس سے حصہ پائے گا اور دنیا نے پھر دیکھا کہ قوم میں انقلاب آیا۔

اس ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ ”جو شخص اس بات کو غور کی نظر سے دیکھے کہ انہوں نے اپنی پہلی چراگا ہوں کو کیونکر چھوڑ دیا، یعنی جوان کے شوق تھے، جوان کی حرکتیں تھیں، جو باتیں تھیں، جو عمل تھے، جس میں وہ پھرا کرتے تھے، جس کو بہت اچھا سمجھتے تھے اس کو کیونکر چھوڑ دیا۔“ اور کیونکر وہ ہوا دھوس کے جنگل کو کاٹ کر اپنے مولا کو جالے۔ تو ایسا شخص یقین سے جان لے گا کہ وہ تمام قوت قدسیہ محمدیہ کا اثر تھا۔ یہ سب تبدیلی جو آئی وہ آنحضرت ﷺ کی قوت قدسیہ کے اثر کے تحت تھی۔“ وہ رسول جس کو خدا نے برگزیدہ کیا اور عنایات ازلیہ کے ساتھ اس کی طرف توجہ کی اور آنحضرت ﷺ کی قوت قدسیہ کو سوچ کے صحابہ زمین کے نیچے سے لئے گئے اور آسمان کی بلندی تک پہنچائے گئے اور درجہ بدرجہ بزرگی کے مقام تک منتقل کئے گئے، یعنی بزرگی کا اور پاکی کا مقام ہر لمحہ ہر درجہ بڑھتا ہی گیا۔“ اور آنحضرت ﷺ نے ان کو چار پایوں کی مانند پایا کہ وہ توحید اور پرہیزگاری میں سے کچھ بھی نہیں جانتے تھے، یعنی جانوروں کی طرح تھے نہ ان کو اللہ تعالیٰ کی توحید کا پتہ تھا، نہ پرہیزگاری کا پتہ تھا۔ برائیوں میں مبتلا تھے اور نیکی و بدی میں تمیز نہیں کر سکتے تھے۔ پس رسول اللہ ﷺ نے ان کو انسانیت کے آداب سکھائے اور تمدن اور بودوباش کی راہوں پر مفصل مطلع کیا۔“

(نجم السہدی۔ روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 31-32۔ مطبوعہ لندن)

پھر آپ فرماتے ہیں ”تیسرا دروازہ معرفت الہی کا جو قرآن شریف میں اللہ جلّ شانہ نے اپنی عنایت خاص سے کھول رکھا ہے برکات روحانیہ ہیں جس کو انجاز تا شیری کہنا چاہئے۔ یہ بات کسی سمجھدار پر مخفی نہیں ہوگی کہ آنحضرت ﷺ کا زاد بوم ایک محدود جزیرہ نما ملک ہے جس کو عرب کہتے ہیں جو دوسرے ملکوں سے ہمیشہ بے تعلق رہ کر گویا ایک گوشہٴ تنہائی میں پڑا رہا ہے۔ اس ملک کا آنحضرت ﷺ کے ظہور سے پہلے بالکل وحشیانہ اور درندوں کی طرح زندگی بسر کرنا اور دین اور ایمان اور حق اللہ اور حق العباد سے بے خبر محض ہونا اور سینکڑوں برسوں سے بت پرستی و دیگر ناپاک خیالات میں ڈوبے چلے آنا اور عیاشی اور بد مستی اور شراب خوری اور قمار بازی وغیرہ فسق کے طریقوں میں انتہائی درجہ تک پہنچ جانا، یہ سب برائیاں ان میں تھیں اور چوری اور قزاقی اور خونریزی اور دختر کشی اور قتیوں کا مال کھاجانے، یعنی ڈاکے ڈالنا، قتل کرنا، بیٹیوں کو مارنا، بیٹیوں کا مال کھاجانا اور بیگانہ حقوق دبا لینے کو کچھ گناہ نہ سمجھنا۔ غرض ہر ایک طرح کی بری حالت اور ہر ایک نوع کا اندھیرا اور ہر قسم کی ظلمت و غفلت عام طور پر تمام عربوں کے دلوں پر چھائی ہوئی ہونا ایک ایسا واقعہ مشہور ہے کہ کوئی متعصب مخالف بھی بشرطیکہ کچھ واقفیت رکھتا ہو، اس سے انکار نہیں کر سکتا۔“ یعنی یہ اتنی مشہور بات ہے کہ کوئی متعصب آدمی بھی اس بات سے انکار نہیں کر سکتا۔ ”اور پھر یہ امر بھی ہر ایک منصف پر ظاہر ہے کہ وہی جاہل اور وحشی اور یا وہ اور ناپارسطح لوگ، وحشی تھے، یہودہ باتیں کرنے والے یہودہ لوگ، بالکل ناپاک لوگ جن کو کسی چیز کا پتہ ہی نہیں تھا۔“ اسلام میں داخل ہونے اور قرآن کو قبول کرنے کے بعد کیسے ہو گئے اور کیونکر تا شیرات کلام الہی اور صحبت نبی معصوم ﷺ نے بہت ہی تھوڑے عرصے میں ان کے دلوں کو لکھت ایسا مبدل کر دیا کہ وہ جہالت کے بعد معارف دینی سے مالا مال ہو گئے اور محبت دنیا کے بعد الہی محبت میں ایسے کھوئے گئے کہ اپنے وطنوں، اپنے مالوں، اپنے عزیزوں، اپنی عزتوں، اپنی جانوں کے آراموں کو اللہ جلّ شانہ کے راضی کرنے کے لئے چھوڑ دیا۔ چنانچہ یہ دونوں سلسلے ان کی پہلی حالت اور اس نئی زندگی کے جو بعد اسلام انہیں نصیب ہوئے، قرآن شریف میں ایسی صفائی سے درج ہیں کہ ایک صالح اور نیک دل آدمی پڑھنے کے وقت بے اختیار چشم پر آب ہو جاتا ہے۔ پس وہ کیا چیز تھی جو ان کو اتنی جلدی ایک عالم سے دوسرے عالم کی طرف کھینچ کر لے گئی۔ وہ دو ہی باتیں

## وقف عارضی کے متعلق

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خواہش اور ارشادات

### ممبران شوریٰ کو نصیحت

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس مشاورت پاکستان 2004ء کے موقع پر جماعت کو بڑے زور سے اس تحریک کی طرف متوجہ کیا اور فرمایا۔

”میری ممبران شوریٰ سے یہ درخواست ہے کہ یہ ارادہ کر کے جائیں کہ اس سال ہم نے ربوہ کے علاوہ باہر سے پانچ ہزار واقفین عارضی مہیا کرنے ہیں جو فود کی شکل میں مختلف جماعتوں میں جائیں۔ انشاء اللہ فود کی اپنی تربیت بھی ہوگی اور جماعت کی تربیت میں بھی مدد ملے گی۔ اللہ تعالیٰ اس کی توفیق دے آمین۔ اللہ تعالیٰ آپ کو تقویٰ پر چلائے تقویٰ پر قائم رکھے اور ہمیشہ تقویٰ کے ساتھ اپنے کئے ہوئے عہدوں کو پورا کرنے کی توفیق دے۔“

(روزنامہ الفضل 5 اپریل 2004ء)

### نشانات الہیہ کا علم

حضور انور نے خطبہ جمعہ 30 جون 2006ء میں فرمایا:

”بہت پرانی بات ہے۔ غالباً 1966ء کی۔ میں سرگودھا کے علاقے میں وقف عارضی پر گیا تو ایک دور دراز گاؤں میں جانے کا اتفاق ہوا۔ وہاں ایک بہت بوڑھی عورت ملیں۔ جب ہم نے اپنا تعارف کرایا کہ ربوہ سے آئے ہیں، احمدی ہیں تو انہوں نے بتایا کہ میں بھی احمدی ہوں اور ہم لوگ چاند سورج گرہن کو دیکھ کر اس زمانے میں احمدی ہوئے تھے۔ یہ کہتی ہیں میں چھوٹی تھی اور میرے والدین اس وقت ہوتے تھے تو اس علاقے میں بالکل جنگل میں، دیہات میں، دیہاتی ان پڑھ لوگ بھی چاند سورج گرہن کا نشان دیکھ کر احمدی ہو گئے تو اللہ تعالیٰ نے بہت سوں کو اس زمانے میں بھی اس نشان سے ہدایت دی تھی“ (الفضل یکم اگست 2006ء)

## سالانہ اجتماع صوبہ اڑیسہ

مجلس انصار اللہ صوبہ اڑیسہ اپنا صوبائی سالانہ اجتماع ۷ اور ۸ جولائی ۲۰۰۷ء بروز ہفتہ اتوار کلکتہ میں منعقد کر رہی ہے۔ متعلقہ مجالس مطلع رہیں اور ابھی سے اس کی تیاری شروع کریں۔ دیگر مجالس کے اراکین سے بھی شمولیت کی درخواست کی جاتی ہے۔

اجتماع کے ہر جہت سے کامیاب ہونے اور اس کے دور رس نیک نتائج برآمد ہونے کے لئے جملہ قارئین بدر احباب و بزرگان جماعت سے درخواست دُعا ہے۔ (ناظم صوبائی انصار اللہ بھارت)

## .....اضافہ اشتراک بدر.....

حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے یکم اپریل ۲۰۰۷ء سے چندہ بدر میں مبلغ 50 روپے کا اضافہ کیا گیا ہے۔ اس طرح سے اب بدر کے خریداران کو سالانہ چندہ مبلغ تین صد روپے (-/300) ادا کرنا ہوگا۔ جملہ خریداران بدر مطلع رہیں۔ (منیجر بدر)



**NAVNEET JEWELLERS**

Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments  
خالص سونے اور چاندی کے اعلیٰ زیورات کا مرکز  
الہی بکاف عبدة کی دیدہ زیب انگوٹھیاں اور لاکٹ وغیرہ  
احمدی احباب کیلئے خاص

Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

محمود احمد بانی

منصور احمد بانی

مسرور

شہروز

اسد

تھیں ایک یہ کہ وہ نبی معصوم ﷺ اپنی قوت قدسیہ میں نہایت ہی قوی الاثر تھا، بہت اثر رکھنے والے تھے۔“ ایسا کہ نہ کبھی ہوا اور نہ ہوگا۔ دوسری خدائے قادر مطلق حتیٰ و قیوم کے پاک کلام کی زبردست اور عجیب تاثیریں تھیں کہ جو ایک گروہ کثیر کو ہزاروں ظلمتوں سے نکال کر نور کی طرف لے آئیں۔ بلاشبہ یہ قرآنی تاثیریں خارق عادت ہیں۔“ یہ بڑی غیر معمولی چیزیں ہیں۔“ کیونکہ کوئی دنیا میں بطور نظیر نہیں بتلا سکتا کہ کبھی کسی کتاب نے ایسی تاثیر کی۔ کون اس بات کا ثبوت دے سکتا ہے کہ کسی کتاب نے ایسی عجیب تبدیل و اصلاح کی جیسی قرآن شریف نے کی۔“

(سرمہ چشم آریہ۔ روحانی خزائن جلد 2 صفحہ 28 تا 30 حاشیہ مطبوعہ لندن)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہمیں ایک جگہ نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ آپ ﷺ کی تاثیرات کا سلسلہ بند نہیں ہوا بلکہ اب تک وہ چلی جاتی ہیں، قرآن شریف کی تعلیم میں وہی اثر، وہی برکات اب بھی موجود ہیں۔ پس جب خدا بھی وہی قدوس ہے تو جو اس کی طرف بڑھنے کی کوشش کرے وہ اس سے فیض پاتا ہے۔ اس کے رسول کی تاثیرات بھی قائم ہیں، اس کی کتاب کی تاثیریں بھی قائم ہیں، اس زمانے میں اُس نے اپنے مسیح و مہدی کی قوت قدسی کے نظارے بھی ہمیں دکھادیئے اور دکھا رہا ہے۔ یہ سب باتیں ہمیں اس قدوس خدا کی صفت سے فیضیاب بنانے والی ہونی چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔



## حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی یاد میں

آج کیوں ہیں دل ہمارے اس طرح سے بیقرار  
بے بسی ہے ہر طرف اور آنکھ سب کی اشکبار  
آہ نبی کے نافلے درویش تھے مرزا وسیم  
ناظر اعلیٰ امیر قادیاں پدیر کلیم  
پھول وہ گلچیں نے توڑا کہ سناٹا چھا گیا  
آہ درویشوں کا گلستہ تھا جو مڑھا گیا  
وہ تو درویشوں کی ڈھارس تھے ہماری آن تھے  
وہ بہار گلستاں تھے قادیاں کی شان تھے  
کوئی بھی افسر منسٹر قادیاں آتے کبھی  
آپ کی وہ عزت و تکریم کرتے تھے سبھی  
وہ رئیس قادیاں تھے رونق دارالاماں  
ہم سے رخصت ہو گئے ہیں آہ وہ اگلے جہاں  
ہم نے جوانی اور بڑھاپا بھی گزارا ساتھ ساتھ  
کون اب تھامے گا ان مغموم درویشوں کا ہاتھ  
پچھلے سے پچھلے جمعہ مسجد میں مل آئے تھے ہم  
آہ پھر نہ وہ ملے نہ ان سے مل پائے تھے ہم  
وہم و گمان میں نہ تھا جلدی جدا ہو جائیں گے  
امرتر سے جیتے جی وہ لوٹ کر نہ آئیں گے  
گلن نفس ذائقہ الموت ہے قرآن میں  
ہر بشر فانی مبشر اس جہان فان میں  
(محمود احمد مبشر درویش قادیاں)

Our Founder:

**Late Mian Muhammad Yusuf Bani**

(1908-1968)

(ESTABLISHED 1956)

**AUTOMOTIVE RUBBER CO.**

5, SOOTERKIN STREET, KOLKATA-700072

**BANI AUTOMOTIVES**

56, TOPSIA ROAD (SOUTH)  
KOLKATA-700046

**BANI DISTRIBUTORS**

5, SOOTERKIN STREET  
KOLKATA-700072

PHONE: CITY SHOWROOM: 2236-9893, 2234-7577, WAREHOUSE: 2343-4006, 2344-8741, RESIDENCE: 2236-2096, 2237-8749, FAX: 91-33-2234-7577

# اسلام کا دعویٰ ہے کہ وہ کامل اور مکمل مذہب ہے جس میں ہر طبقہ کی ضروریات کا خیال رکھا جاتا ہے تاکہ معاشرے میں امن قائم رہے

اُمراء کو اپنے کمزور اور غریب بھائیوں کا خیال رکھنا چاہئے کیونکہ یہ آپس میں محبت اور پیار بڑھانے کا بہت بڑا ذریعہ ہے ہر ملک کے آسودہ حال احمدیوں کو اپنے ملکوں میں اپنے غریب بھائیوں کا خیال رکھنا چاہئے لیکن ہمیشہ یہ یاد رکھنا چاہئے کہ وہ خود کسی کے آگے ہاتھ پھیلانے والا نہ ہوں

احمدی خوش قسمت ہیں کہ انہوں نے اللہ کی طرف سے آنے والے مامور کے دامن کو تھاما ہے۔ ہمیں چاہئے کہ ہم اس نور سے فائدہ اٹھائیں اور اس کو اپنے قول و فعل میں ظاہر کرنے کی کوشش کریں

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 8 جون 2007 بمقام مسجد بیت الفتوح لندن

حق دو۔ پس اسلام نے جہاں حقوق اللہ کی طرف توجہ دلائی ہے وہیں حقوق العباد کی ادائیگی کی طرف بھی پورے زور سے توجہ دلائی ہے۔ آج احمدی ہی ہے جو اس معاشرے میں اسلام کی بتائی ہوئی صحیح تصویر پیش کر سکتا ہے کیونکہ احمدی ہی ہے جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ یہ عہد باندھا ہے کہ اللہ کے احکام کی پابندی کرے گا۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے بصیرت افروز خطبہ جمعہ کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ سود غریب کو ہمیشہ کیلئے غربت کی دلدل میں دھکیل دیتا ہے اس لئے اسلام سود سے منع فرماتا ہے لیکن اللہ کی نافرمانی کرتے ہوئے جو لوگ سودی کاروبار میں ملوث ہوتے ہیں اللہ ان کے خلاف اعلان جنگ کرتا ہے اور جن کے خلاف اللہ اعلان جنگ کر دے تو ان کو سلامتی کہاں نصیب ہو سکتی ہے؟ سود سے نہ تو امیروں کو چین مل سکتا ہے اور نہ غریبوں کو

ہی سکون مل سکتا ہے۔ سود غلامی کی ایک قسم ہے اور غلامی سے کبھی محبتیں پنپ نہیں سکتیں۔ یاد رکھو! سود لینے والوں کی نسلیں کبھی سر نہیں اٹھا سکتیں۔ سود معاشرے میں بے چینی پھیلاتا ہے اور ان بے چینیوں سے فاصلے بڑھتے ہیں اور فاصلوں سے نفرتیں بڑھتی ہیں۔ دنیا کے امیر ممالک نے سودی قرضوں کے نام پر غریب ملکوں کو ایسا جکڑ رکھا ہے کہ ان کو ذہنی اور اقتصادی غلام بنا رکھا ہے۔ جب تک دنیا اس سلامتی کے شہزادے کی طرف توجہ نہیں کرے گی جس کو خدا تعالیٰ نے اس زمانے کا امام کر کے بھیجا ہے اور اس کے ماننے والوں پر ظلم کرتی رہے گی تو کبھی بھی اس فساد سے نہیں نکل سکے گی جو بے چینیوں، بد امنیوں گناہوں اور ظلم کا فساد ہے۔ پس احمدی خوش قسمت ہیں کہ انہوں نے اللہ کی طرف سے آنے والے مامور کے دامن کو تھاما ہے۔ ہمیں چاہئے کہ ہم اس نور سے فائدہ اٹھائیں اور اس کو اپنے قول و فعل میں ظاہر کرنے کی کوشش کریں۔



والوں اور بے سوال ضرورت مندوں کے لئے ایک حق ہے“

”پس اپنے قریبی کو اس کا حق دو نیز مسکین کو اور مسافر کو یہ بات ان لوگوں کیلئے اچھی ہے جو اللہ کی رضا چاہتے ہیں اور یہی وہ لوگ ہیں جو کامیاب ہونے والے ہیں اور جو تم سود کے طور پر دیتے ہوتا کہ لوگوں کے اموال میں مل کر وہ بڑھنے لگے تو اللہ کے نزدیک وہ نہیں بڑھتا اور اللہ کی رضاء چاہتے ہوئے تم جو کچھ زکوٰۃ دیتے ہو تو یہی ہیں وہ لوگ جو اس کو بڑھانے والے ہیں۔“

یہاں اللہ نے توجہ دلائی ہے کہ ضرورت مندوں اور مسافروں کو ان کا حق دو اور حق یہ ہے کہ ان کی ضروریات پوری کرنے کیلئے مالی کٹاوتیں رکھنے والے غریب بھائیوں کیلئے خرچ کریں اور اپنے بھائیوں کو معاشرے میں ٹھوکریں کھانے کیلئے نہ چھوڑ دیں۔

حضور نے فرمایا کہ دنیا میں ہم دیکھ رہے ہیں کہ جب معاشرے کے امراء غریبوں کا خیال نہیں رکھتے تو وہ ایسے کام کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں جن سے معاشرے کا امن برباد ہو جاتا ہے۔ ایسے لوگ جن کے اقتصادی حالات اچھے نہیں ہوتے وہ امیروں کے خلاف اور اپنی حکومتوں کے خلاف آوازیں اٹھانے لگتے ہیں، ہڑتالیں کرتے ہیں، قانون شکنیاں کرتے ہیں اس کے بالمقابل اسلام کا دعویٰ ہے کہ وہ کامل اور مکمل مذہب ہے جس میں ہر طبقہ کی ضروریات کا خیال رکھا جاتا ہے تاکہ معاشرے میں امن قائم رہے پس ایک مسلمان کی پاک عملی حالتیں ہی ہیں جو اسے اسلام کا صحیح نمونہ دکھانے والی بناتی ہیں۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: ملک کی اقتصادی حالت کو ٹھیک رکھنے کے لئے غرباء کا طبقہ محنت کر رہا ہوتا ہے اگر اس طبقہ کی محنت اور مدد شامل نہ ہو تو ملکی معیشت ترقی نہیں کر سکتی۔ اس لئے اسلام کا حکم ہے اس غریب طبقے کو اس کا پورا پورا

جن سے کسی وجہ سے ناراضگی ہو جب ان سے بھی حسن سلوک میں کمی نہ کرنے کا حکم ہے تو پھر عام حالات میں تو بہت زیادہ ایک دوسرے کی معاشی ضروریات کا خیال رکھنا چاہئے۔

اسلامی تاریخ میں ہجرت کے موقع پر انصار مدینہ کے مہاجرین کیلئے مالی قربانی کے بے نظیر نمونے ہم دیکھتے ہیں کہ کس طرح باوجود کسی رشتہ داری کے نہ ہونے کے انہوں نے ایک دوسرے سے سگے بھائیوں سے بڑھ کر سلوک کیا۔ یہ وہ جذبہ ہے جو آج آنحضرت ﷺ کے عاشق صادق علیہ السلام کی جماعت کے ہر فرد کو دکھانا ہے جس سے پھر اس سلامتی کا دور دورہ ہوگا جس کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھیجے گئے تھے۔ پس غریبوں اور مسکینوں کے حقوق کی ادائیگی کی طرف توجہ کریں ہر ملک کے آسودہ حال احمدیوں کو اپنے اپنے ملکوں میں اپنے غریب بھائیوں کا خیال رکھنا چاہئے اور یہ مدد احسان جتانے کے جذبے سے نہ ہو۔ یہی وہ طریق ہے جس سے عزت نفس قائم رہتی ہے اور معاشرے میں سلامتی پیدا ہوتی ہے لیکن ایک احمدی کو ہمیشہ یہ یاد رکھنا چاہئے کہ وہ خود کسی کے آگے ہاتھ پھیلانے والا نہ ہو۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ ”وَفِيْ اَمْوَالِهِمْ حَقٌّ لِّلسَّائِلِ وَالْمَحْرُوْمِ“ (سورۃ الزُّرّٰریت: ۲۰)

اسی طرح فرمایا: فَاتِ ذَا الْقُرْبٰی حَقَّہٗ وَالْمَسْكِيْنَ وَاٰتِ السَّبِيْلِ ذٰلِكَ خَيْرٌ لِّلَّذِيْنَ يُرِيْدُوْنَ وَجْهَ اللّٰهِ وَاُولٰٓئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُوْنَ O

وَمَا اَتَيْتُمْ مِّنْ رَّبٍّ لَّيْرَبُوْا فِیْ اَمْوَالِ النَّاسِ فَلَا يَزْبُوْا عِنْدَ اللّٰهِ وَمَا اَتَيْتُمْ مِّنْ زَكٰوةٍ تُرِيْدُوْنَ وَجْهَ اللّٰهِ فَاُولٰٓئِكَ هُمُ الْمُضْعَفُوْنَ۔ (سورۃ الروم 40-39)

تینوں آیتوں کا ترجمہ حسب ذیل ہے۔ ترجمہ: ”اور ان کے اموال میں سوال کرنے

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ گزشتہ خطبہ میں میں نے والدین سے لیکر معاشرے کے مختلف طبقات سے حسن سلوک کے بارہ میں قرآنی تعلیم کا ذکر کیا تھا اور بتایا تھا کہ یہ حسن سلوک ہی ہے جو معاشرے میں امن و سلامتی پیدا کرنے میں اہم کردار ادا کر رہا ہے معاشرتی حسن سلوک کے علاوہ اقتصادی اور مالی حالات بھی معاشرے میں امن پیدا کرنے کی یاد دہانی پیدا کرنے کے ذمہ دار ہوتے ہیں۔ معاشرے میں امیر لوگ بھی ہوتے ہیں اور غریب بھی اور ضرورت مند بھی۔ بعض لوگ کشائش ہونے کے باوجود ضرورت مندوں اور غرباء پر خرچ نہیں کرتے یہاں تک کہ اپنے قریبوں سے بھی بے پروا ہوتے ہیں نتیجہ ایسے رشتوں میں دراڑیں پڑنی شروع ہو جاتی ہیں اور یہ دراڑیں اتنی بڑھ جاتی ہیں کہ پھر رشتوں کا احساس بھی ختم ہو جاتا ہے اور نفرتیں پنپنے لگتی ہیں گو ایک مومن کا شیوہ نہیں کہ کسی دوسرے کی آسودگی کو دیکھ کر اسکے دل میں اس کے لئے حسد کے جذبات ہوں۔ مومن ایسے جذبات سے پاک ہوتا ہے اور یہی ایک مومن کی شان ہے اللہ کا شکر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی وجہ سے جماعت ایسے جذبات سے پاک ہے۔ اللہ کے فضل سے جماعت کا غریب طبقہ دوسروں کے پیسے دیکھنے کی بجائے اپنی طاقت سے بڑھ کر اللہ کی راہ میں قربانی کرنے والا ہے اگر گہرائی میں جا کر جائزہ لیا جائے تو پتہ چلے گا کہ غریبوں کی قربانیاں ان کے پیسے کے اعتبار سے اپنے آسودہ حال بھائیوں سے زیادہ ہیں۔ بہر حال اس موقع پر میں یہ کہہ رہا ہوں کہ اُمراء کو اپنے کمزور اور غریب بھائیوں کا خیال رکھنا چاہئے کیونکہ یہ آپس میں محبت اور پیار بڑھانے کا بہت بڑا ذریعہ ہے۔ قرآن مجید میں تو یہاں تک ارشاد ہے کہ اگر کسی قریبی رشتہ دار سے کسی وجہ سے ناراضگی ہو تو پھر بھی جہاں تک حسن سلوک کا تعلق ہے ضرور کرنا چاہئے، پس ایسے رشتہ دار

## دُمدار ستارے کا ظہور

.....(ڈاکٹر صالح محمد الدین، صدر صدر انجمن احمدیہ قادیان).....

اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام کی تائید میں جو آفاقی نشانات ظاہر فرمائے ہیں ان میں چاند گرہن اور سورج گرہن کے نشانات کو نمایاں مقام حاصل ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان ایمان افروز نشانات کا ذکر اپنی کتب میں کئی جگہ فرمایا ہے۔ ان میں سے ایک عظیم الشان نشان دمدار ستارہ کا ظہور ہے۔ اپنی کتاب حقیقۃ الوحی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کئی نشانات کا ذکر فرمایا ہے دوسرے نمبر پر آپ نے چاند اور تیسرے نمبر پر ستارہ ذوالسنین (دمدار ستارہ) کے نشان کا ذکر فرمایا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں،

”تیسرا نشان ذوالسنین ستارہ کا ٹکنا ہے جس کا طلوع ہونے کا زمانہ مسیح موعود کا وقت مقرر تھا اور مدت ہوئی وہ طلوع ہو چکا ہے۔ اس کو دیکھ کر عیسائیوں کے بعض انگریزی اخبارات میں شائع ہوا تھا کہ اب مسیح کے آنے کا وقت آ گیا ہے“

(حقیقۃ الوحی۔ روحانی خزائن جلد ۲۲ ص ۲۰۵) نیز اپنی کتاب ”چشمہ معرفت“ میں آپ نے تحریر فرمایا:

”نواب صدیق حسن خان صاحب ”حج الکرامہ“ میں اور حضرت مجدد الف ثانی صاحب نے اپنی کتاب میں لکھا ہے کہ احادیث صحیحہ میں لکھا ہے کہ ستارہ دنبالہ دار یعنی ذوالسنین مہدی معبود کے وقت میں نمودار ہوگا چنانچہ وہ ستارہ 1882ء میں نکلا اور انگریزی اخباروں نے اس کی نسبت یہ بھی بیان کیا کہ یہی وہ ستارہ ہے کہ جو حضرت مسیح علیہ السلام کے وقت میں نکلا تھا۔“

(چشمہ معرفت۔ روحانی خزائن جلد 23 ص 330)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مارچ 1882ء میں اللہ تعالیٰ کے الہام کی بناء پر مامور ہونے کا دعویٰ فرمایا تھا اور ستمبر 1882ء میں وہ دم دار ستارہ نمودار ہوا جس کو آپ نے اپنی صداقت کا ایک نشان قرار دیا۔ علم فلکیات کے ذریعہ دمدار ستاروں کے متعلق اور بالخصوص ستمبر ۱۸۸۲ء کے دمدار ستارہ کے متعلق جو معلومات حاصل ہوئی ہیں وہ درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان نشانات کو ہدایت کا ذریعہ بنائے۔

### دمدار ستارے

دمدار ستارے (Comets) بہت بڑی تعداد میں نظام شمسی میں پائے جاتے ہیں یہ سورج کے گرد بیضوی مدار Elliptic Orbit میں گھومتے ہیں۔ زیادہ وقت سورج سے دور ہوتے ہیں اور نظر نہیں آتے۔ جب سورج کے قریب آتے ہیں تو دمدار ستارہ کی شکل

میں نظر آتے ہیں۔ ان ستاروں کے درمیانی دور مختلف ہوتے ہیں۔ مثلاً Encke's Comet کا درمیانی دور تین سال سے کچھ زیادہ ہے۔ یعنی ہر تین سال کے بعد یہ ستارہ نمودار ہوتا ہے۔ اس کے بالمقابل Comt West کا درمیانی دور پانچ لاکھ سال ہے۔ جن دم دار ستاروں کے درمیانی دور دو سو سال سے کم ہوتے ہیں ان کو Short Period Comets کہتے ہیں اور جن کے درمیانی دور دو سو سال سے زیادہ ہوتے ہیں ان کو Long Period Comets کہتے ہیں۔

ایسے انتہائی نمایاں دمدار ستارے جو اس قدر روشن ہوتے ہیں کہ دن کے وقت بھی نظر آسکیں وہ شاید ایک صدی میں اوسطاً صرف دو دفعہ نمودار ہوتے ہیں۔

چنانچہ Astronomy Vol. 1 by Russell Dugan and Stewart (Ginn & Co. London. 1945) میں لکھا ہے کہ:-

"A Very few (Perhaps two in a century on the average are visible even in broad day light when near the sun"

ستمبر 1882ء میں جو دم دار ستارہ نظر آیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا نشان بنا وہ اس قسم کے نایاب دمدار ستاروں میں سے ایک تھا جو دن کے وقت بھی نظر آسکتا تھا۔

ستمبر 1882ء کے نمایاں دمدار ستارہ کے نام اور صفات

ستمبر 1882ء میں جو دم دار ستارہ نظر آیا اس کو مندرجہ ذیل نام دیئے گئے۔

Comet 1882 II

Climet Cruis

The Great Comet of 1882

اس ستارے کے درمیانی دور (Period) کے اندازے حسب ذیل ہیں:-

۱- 1376.6 سال

(Monthly Notices of the Royal Astronomical Society London Vol 83 Page 288 Paper by Jhone Tetlock (1883)

2- 800 سال اور 1000 سال کے درمیان Astronomy Vol 1 by Russell, Dugan and Stewart, Ginn & co. London 1945 P.483)

3- سال 761

(Astronomical Journal Vol. 72

P.1170, paper by B.G. Marsden (1974)

4- سال 758.73

(The new encyclopaedia Britanica 15th Edition 1992, Under Comet Vol. 3 P. 483)

یہ دمدار ستارہ سب سے پہلے 3 ستمبر 1882ء کو جنوبی امریکہ میں دیکھا گیا اور یورپ میں اس کی اطلاع Mr. Cruis کے ذریعہ 12 ستمبر کو ملی۔ 17 ستمبر کو وہ سورج سے قریب ترین تھا اور دن کے وقت بھی دیکھا جاسکتا تھا۔ اس ستارہ کی تصویر اور تفصیل رسالہ Monthly Notices of the Royal Astronomical Society vol 83, 1883 میں دی گئی ہے تصویر صفحہ 288 پر ہے۔

Encyclomaedia Britanica 11th Edition Printed Cambridge University Press 1910, Vol 6 p. 760 میں لکھا ہے:-

" The Great Comet of 1882 made a transit over the sun on the 17th of September, an occurrence unique in the history of Astronomy".

اس حوالہ سے معلوم ہوتا ہے کہ 17 ستمبر 1882ء کو یہ ستارہ سورج کے سامنے سے گزرا اور یہ فلکیات کی تاریخ میں بے نظیر واقعہ تھا۔ 17 ستمبر کے بعد یہ ستارہ دیکھا جاسکتا تھا۔ بعض ماہرین فلکیات نے 13 ستمبر تا 14 دسمبر اس کا مشاہدہ کیا۔

### ذوالسنین کی تشریح

حدیث شریف میں جو دم دار ستارہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کیلئے نشان بنا تھا اس کو ذوالسنین کہا گیا ہے۔ عربی لغات السنجد وغیرہ میں سنن کے معنی دانت کے لکھے گئے ہیں۔ لہذا ذوالسنین کے معنی ہیں دو دانت والا۔ حضرت مولوی سید محمد احسن صاحب امروہی نے مارچ 1898ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک روایا (مورخہ 12 مارچ 1898ء مطبوعہ تذکرہ صفحہ 296 طبع چہارم) کو پورا کرنے کیلئے ”مسلک المعارف“ کے نام سے ایک رسالہ شائع کیا جس میں ذوالسنین کا ترجمہ ستارہ دندانہ دار کیا اور لکھا ”کیونکہ لفظ سن بہ تشدید نون بمعنی دانت کے ہے کیونکہ اس کی صورت بشکل دو دندان کے ہو جاتی ہے۔ لہذا

اس کو ذوالسنین کہتے ہیں“ (صفحہ 24)

مذکورہ بالا رسالہ میں حضرت مولوی سید محمد احسن صاحب امروہی نے ذکر فرمایا ہے کہ پیشگوئی کا ظہور 1882ء میں ہو چکا۔ نیز آپ نے تحریر فرمایا:-

”یہ ستارہ دنبالہ دار یعنی قرن ذوالسنین حسب پیشگوئی منجر صادق ﷺ کے طلوع ہو چکا مشرق ہی میں طلوع ہوا۔ تمام اخبارات انگریزی وارڈو میں اس کا غل و شور مچا تھا۔“

مذکورہ بالا بیان سے یہ واضح ہوتا ہے کہ ذوالسنین ایک ایسا دمدار ستارہ ہے جس میں دوئی پائی جاتی ہے۔ اس ستارہ کی تصویر میں دو دم واضح طور پر نظر آتے ہیں۔ George Chambers نے اپنی کتاب The Story of the Comets میں اس دمدار ستارے کی بناوٹ کا تفصیل سے ذکر کیا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس ستارہ کی بناوٹ میں دوئی نمایاں طور پر پائی جاتی ہے۔

کلام اللہ میں ستارہ کی شہادت کا ذکر سورۃ النجم میں یہ پیشگوئی ہے کہ ایک ستارہ گرے گا اور دین کی عظمت دنیا پر ظاہر ہوگی۔

قرآن مجید پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ذوالسنین کی پیشگوئی کی جزو السنجم اذھوی کی آیت میں پائی جاتی ہے۔ سوئی کے معنی ہیں گرنا اور ہلاک ہو جانا۔ چنانچہ یہ ذوالسنین سیارہ سورج کے اتنا قریب آیا کہ وہ سورج کو چھونے لگا اور اس نے Sungrazing Comet کا بھی لقب پایا نیز سورج سے اس قدر قریب ہونے کے نتیجے میں اس کے ٹکڑے ہو گئے۔ بالفاظ دیگر وہ سورج میں گرا اور ہلاک ہو گیا۔ خاکسار نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی خدمت میں یہ عرض کیا تھا کہ ایسا معلوم ہوتا ہے والسنجم اذھوی کی پیشگوئی دمدار ستارے کے نشان کے ذریعہ بھی پوری ہوتی ہے۔ تو حضور انور رحمہ اللہ نے خاکسار کے استنباط سے اتفاق فرمایا تھا۔ حضور کے الفاظ درج ذیل ہیں۔

”قرآن مجید میں دمدار ستارے کی پیشگوئی کے متعلق ایک آیت سے آپ نے جو استدلال کیا ہے وہ بالکل درست ہے خود میرا بھی یہی خیال ہے۔“

(الفضل انٹرنیشنل 20 اگست 2004ء)

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی تحریک پر خاکسار نے ذوالسنین کے نشان کا مطالعہ کیا تھا اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور پیارے حضور کو اپنا قرب خاص عطا فرمائے اور اعلیٰ علیین میں رکھے اور اس نشان کو لوگوں کی ہدایت کا موجب بنائے۔ آمین۔

## J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers

### جے کے جیولرز - کشمیر جیولرز

چاندی اور سونے کی انگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے  
Phone No (S) 01872-224074  
(M) 98147-58900  
E-mail: jovrav-say@yahoo.co.in

Mfrs & Suppliers of :  
**Gold and Silver  
Diamond Jewellery**  
Shivala Chowk Qadian (India)





## ربوہ کے افتتاح کے چند چشم دید واقعات

(از قلم: قریشی فیروز محمد الدین ایم اے شاہد (سوئڈن))

### آوری

20 ستمبر 1948ء کی صبح کو افرادِ قافلہ کے ساتھ لاہور سے روانہ ہو کر آپ ایک بجکر بیس منٹ پر اس بے آب و گیاہ میدان میں تشریف لائے جہاں جماعت کے کھڑے ہوئے شہزادہ کو ایک مقام پر جمع کرنے کا عظیم الشان کارنامہ سرانجام پانا تھا۔ افتتاح کے تاریخ ساز اجتماع کے لئے ایک وسیع و عریض شامیانہ لگایا گیا تھا۔ خدمت دین کے اس مرکز کو بسانے اور اس نادر المثل اجتماع میں شمولیت کیلئے شیخ احمدیت کے پروانے دور و نزدیک سے صبح ہی سے آنے شروع ہو گئے تھے۔ ان میں بچے جوان بوڑھے اور مستورات سبھی شامل تھے۔

افتتاح کی تقریب کے شروع ہونے سے پہلے جب حضورؐ ظہر کی سنتیں ادا کر رہے تھے تو ایک کبھی جراب میں گھس گئی اسے نکالنے کیلئے جب جراب اتاری تو اس وجہ سے کہ اس پر مسح کیا ہوا تھا وضو کی تجدید فرمائی۔ خاکسار ہمہ وقت حضورؐ کی خدمت میں حاضر رہا۔ چنانچہ وضو کیلئے حضورؐ نے عمامہ کوٹ اور چھڑی مجھے پکڑا دی اور مجھے مخاطب کرتے ہوئے حیرت سے فرمایا کہ ”اس جگہ کھیاں بہت ہیں“ نماز سے فراغت کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنینؓ نے نہایت پرسوز تاریخی خطاب فرمایا اور اس مقام کے بابرکت ہونے کیلئے آہوں اور سسکیوں کی دل ہلا دینے والی التجاؤں اور پرسوز ابراہیمی دعاؤں کے ساتھ بارگاہ ایزدی میں لمبی دعا کروائی۔ پھر چاروں کونوں اور وسط میں بکروں کی قربانی کا ارشاد فرمایا۔ قربانیوں کیلئے تیاری جاری تھی کہ حضورؐ نے خاکسار کو ارشاد فرمایا کہ مکرّم مولانا محمد صدیق صاحب کو پیغام پہنچا دو کہ درمیان میں قربانی کا بکرا حضورؐ خود ذبح کریں گے۔ چاروں کونوں پر مولانا صدیق صاحب حضرت مولانا عبدالرحیم صاحبؒ در حضرت مولانا محمد عبداللہ صاحبؒ بوتا لوی اور محترم چوہدری بרכת علی صاحب وکیل المال اول نے جانور ذبح کئے۔

اس اثنا میں آپ اُن دعاؤں کا ورد کرتے رہے جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے مکہ معظمہ کی آبادی کے وقت کی تھیں۔ جس انداز سے حضورؐ نے یہ دعائیں کیں الفاظ میں اُس روح پرور کیفیت کا بیان ممکن نہیں۔ اُس وقت دلوں پر وجدان کی جو کیفیات گزریں ان کا لطف وہی خوش قسمت لوگ اٹھا سکتے ہیں۔ جنہوں نے از خود اس وجد آفریں منظر کا مشاہدہ کیا۔ اس روح پرور کیفیت کی یاد بھولنے والی نہیں۔ اس کا تصور ہمیشہ کیلئے فرحت بخش اور تسکین جاں کا درجہ رکھتا ہے۔ نماز کے بعد حضورؐ نے تعلیم الاسلام ہائی سکول چنیوٹ کی طرف سے پیش کردہ کھانا مہمانوں

مجلس انصار اللہ کینیڈا کے ترجمان نصح انصار اللہ کی جنوری تا مارچ 2004ء کی اشاعت میں محترم شیخ خورشید احمد صاحب کاربوہ کی تعمیر کے متعلق دلچسپ اور معلومات افزا مضمون نظر سے گزرا، چونکہ یہ عاجز بھی ان واقعات کا چشم دید گواہ ہے اس لئے کچھ مزید تفصیلات عرض کرتا رہا ہے۔

20 ستمبر 1948ء کا ذکر ہے کہ ربوہ کے افتتاح سے دو روز قبل لاہور میں میری ملاقات محترم عبدالسلام صاحب اختر مرحوم اور چوہدری محمد صدیق صاحب لاہور برین سے ہوئی جو اُن دنوں ربوہ کیلئے خیمہ جات کرایہ پر لینے کی خدمت پر معمور تھے۔ میری لاہور کی سکونت کی وجہ سے انہوں نے مجھے مدد کیلئے ساتھ لے لیا۔ ہم خیمہ جات کے قدیمی ادارہ رلدو محمد دین اینڈ سنز اور اسی قسم کے دوسرے ادارہ جات کے ہاں گئے۔ یہ معلوم کر کے کہ چھو لدراری کا ماہانہ کرایہ تیس روپے اور قیمت خرید ایک سو روپیہ تھی خاکسار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی خدمت میں لکھا کہ میرے خیال میں چھو لدراریاں کرایہ پر لینے کی بجائے انہیں خرید لینا بہتر رہے گا۔ حضورؐ نے میری رائے سے اتفاق کرتے ہوئے خاکسار کو بھی ان دونوں احباب کے ساتھ خدمت پر مقرر فرما دیا۔ چنانچہ خیمہ جات کی واپسی کیلئے رواں گئی پاس میرے نام کا بنا تھا اور اس وقت کے ناظر اعلیٰ حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحبؒ مرحوم نے میرے اس سلسلہ میں اخراجات کا بل پاس کیا تھا۔

19 ستمبر 1948ء کی شام کو محترم اختر صاحب اور مولانا محمد صدیق صاحب خیموں والے ٹرک کے ساتھ ربوہ آئے اور میں بعد میں بس کے ذریعہ نماز مغرب کے وقت سڑک پر جہاں اینڈ پمپ ہوا کرتا تھا وہاں اترا محترم محمد عظیم باجوہ صاحب بھی اسی بس سے اترے۔

### پہلی اذان

خاکسار نے نماز مغرب کیلئے اذان دی جو غالباً اس سرزمین میں پہلی اذان تھی اور محترم باجوہ صاحب نے نماز مغرب اور عشاء جمع کر کے پڑھا تھا۔

رات کی چاندنی میں ہم دونوں اختر صاحب اور مولوی صدیق صاحب کی تلاش میں نکلے۔ تلاش بسیار کے بعد جس جگہ اب یادگاری مسجد ہے وہاں ان کا خیمہ ہمیں مل گیا۔ رات میں نے ان دونوں احباب کے ساتھ دعائیں کرتے اور گیدڑوں کی آوازیں سنتے ہوئے گزاری۔ صبح خاکسار احمد نگر جا کر سب کیلئے ناشتہ کا سامان لایا۔ دودھ اُن دنوں اس علاقے کے لوگ مفت دے دیا کرتے تھے اور کہتے تھے بھلا دودھ اور پوت (بیٹا) بھی کسی نے بچا ہے؟

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی تشریف

اور ہمیں اس کی تزئین کے فریضہ کو احسن رنگ میں ادا کر کے اسے امن کا گوارہ، علم و فضل کی کان اور حقیقی و معنوی لحاظ سے عروس البلاد بنانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین یا رب العالمین۔

آج کا سرسبز و شاداب اور بظاہر چھوٹا سا شہر ربوہ عظیم الشان دینی و دنیاوی تعلیمی اداروں، ہسپتالوں، گیسٹ ہاؤسز، دارالضیافت، مساجد سمیت قسم ہا قسم کے پھلدار درختوں سے آراستہ جماعت احمدیہ کی عظمت کا منہ بولتا ثبوت ہے۔ تاہم اس کیلئے چشم پینا کی ضرورت ہے۔ کسی نے کیا خوب کہا ہے۔

پھول کی پتی سے کٹ سکتا ہے ہیرے کا جگر  
مرد ناداں پر کلام نرم و نازک بے اثر

☆☆☆

کے ساتھ تناول فرمایا افتتاح میں شامل ہونے والے افراد کی لسٹ اُستادی المحترم حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب مرحوم نے تیار کی تھی۔ اور حضور اور مہمانوں کی واپسی کے بعد اولین مکتوبوں کی لسٹ مکرّم عبدالباری صاحب اور مختار احمد صاحب ہاشمی نے تیار کی تھی اور خاکسار سمیت یہ سترہ افراد پر مشتمل تھی۔ کھجوروں، صابن تیل اور بسکٹ وغیرہ کی فروخت کا کام قادیان کے دوکاندار مکرّم قریشی محمد افضل بردرز گولبازار ربوہ نے شروع کیا تھا اور ملکہ سازی کی ابتداء مکرّم فضل حق صاحب نے کی تھی۔

آج کا سرسبز و شاداب اور خوبصورت و بارونق ربوہ شہر میرے پیارے اور مہربان آقا کے قلب مطہر کی گہرائیوں سے نکلی ہوئی التجاؤں کی قبولیت کا منہ بولتا نمونہ ہے۔ اللہ اسے حاسدین کی نظر بد سے بچائے

## اس کی ہمت سے ہوئی آباد ربوہ کی زمیں

آسمان سے مہدی موعود نے پائی خبر  
نور کا پیکر ملے گا تجھ کو اک لخت جگر  
ساری قومیں برکتیں پائیں گی اس موعود سے  
نور فرقاں سے منور ہوں گی وہ محمود سے  
آپ کا استاد خود مولیٰ تھا وہ رب کریم  
جلوہ گر ہوتا تھا اس پر روز و شب ربّ علیم  
آپ مظلوموں کے حامی اور تھے ان کے نصیر  
آپ کے دم سے رہائی پاگئے لاکھوں اسیر  
ان کی تقریروں میں لذت تھی عجب تھی چاشنی  
ان کی تقریروں سے ہر سو پھیلتی تھی روشنی  
یورپ و افریقہ میں بھیجے مبشر آپ نے  
کر دیئے کالے و گورے سب منور آپ نے  
اس کی ہمت سے ہوئی آباد ربوہ کی زمیں  
بن گیا اس کی دعاؤں سے یہ اک شہر حسین  
صاحبِ عظمت بھی تھا اور عزم کا مضبوط بھی  
وہ سپہ سالار تھا اور دین احمد کا امین  
یاد رکھیں گی تجھے قومیں سدا فضلِ عمر  
رحمتیں بھیجیں گی تجھ پر اے مسیحا کے پسر  
مصلح موعود تجھ پر ہر گھڑی ہوں رحمتیں  
میرے مولیٰ کی سدا نازل ہوں تجھ پر برکتیں  
(خواجہ عبد المؤمن، اورسلو، نادرے)



Syed Bashir Ahmed  
Proprietor

**Aliaa Earth Movers**

(Earth Moving Contractor)

Available :

Tata Hitachi, Ex 200, Ex 70, JCB, Dozer, etc. on Hire basis  
Kusambi, Sungra, Salipur, Cuttack - 754221

Tel.: 0671 - 2378266 (R), (M) 9437078266, 9437276659, 9337271174,  
9437378063

## مکرم مولانا محمد اسماعیل منیر صاحب مرحوم کی چند یادیں

سید ساجد احمد امریکہ

میرا جماعت احمدیہ کینیڈا کے جلسے پر جانا ہوا تو میں نے دیکھا کہ کھانے کے ٹینٹ میں کئی اشتہار سروں کے اوپر لٹکائے ہوئے ہیں قریب جا کر پڑھا تو معلوم ہوا کہ پیشگوئیوں پر مشتمل قرآنی آیات خوبصورتی سے لکھی گئی ہیں۔ ان کا سادہ عام فہم زبان میں ترجمہ دیا گیا ہے اور ہر چارٹ کو پیشگوئی عام سے متعلقہ مناسب تصویروں سے سجایا گیا ہے۔ میرے دل نے کہا کہ ضرور یہ کام مولانا محمد اسماعیل منیر کا ہے۔ میں نے ٹینٹ میں نظر دوڑائی تو فوراً ہی بھرے ٹینٹ میں دوستوں کے عقب میں ایک سفید پگڑی نظر آگئی۔ جس کے نیچے سالوں کا جانا پچانا بارش چہرہ سفید لباس میں ملبوس احباب سے گفتگو میں مصروف تھا۔

مولانا محمد اسماعیل منیر اس جہان فانی سے گزر گئے لیکن اپنی بہت سی یادیں اور اپنا نیک نمونہ اپنے پیچھے چھوڑ گئے۔ سب سے بڑی یہ کہ وہ ہمیشہ خدمت اسلام کے مواقع اور ذرائع کی تاک میں رہتے اور ان کے ملنے پر بھرپور فائدہ اٹھاتے۔ آخری دنوں تک وہ بڑی سرگرمی اور تندہی سے خدمت اسلام پر کمر بستہ رہے اور حقیقی معنوں میں انہوں نے اپنی زندگی کا ہر لمحہ خدمت اسلام میں گزارا اور کئی لحاظ سے قابل تقلید مثالیں قائم کر گئے۔

میرا ان سے پہلا تعارف ان دنوں ہوا جب میں 1965ء کے لگ بھگ حافظ آباد میں ناظم اطفال تھا اور وہ مرکز میں مہتمم اطفال تھے۔ آپ حافظ آباد میں دورے پر تشریف لائے۔ شام کو ایک اجلاس کیا گیا جس میں اطفال نے اپنی استعدادوں کے مطابق حصہ لیا۔ آپ اطفال کی کارکردگی پر بہت خوش ہوئے اور انہیں مالی انعام دیا۔ آخر میں انہوں نے اطفال کو نصائح فرمائیں۔ ان نصائح میں سے ایک جو آج تک مجھے دیا ہے وہ یہ تھی کہ گو اس اجلاس میں بچوں نے نظمیں بڑے احترام سے پڑھیں، لیکن چونکہ ماحول کا انسان پر اثر ہوتا ہے اس لئے مستقبل کیلئے انہیں یہ یاد رکھنا چاہئے کہ اور باتوں کے علاوہ ان کے نظم پڑھنے کے انداز پر بھی کبھی ماحول کا غلط اثر نہ ہو۔

ہم جن معاشروں میں رہتے ہیں وہاں ہر قسم کی نظمیں، گیت اور گانے شریفانہ اور غیر شریفانہ لہجوں، راگوں اور سروں میں گائے جاتے ہیں۔ ہمارے لئے ضروری نہیں کہ ہم ان سب طور طریقوں کا عکس ادب یا آرٹ یا فن یا کسی بھی اور نام سے ضروری اپنے اندر دکھانے کی کوشش کریں۔ ہماری مذہبی اور غیر مذہبی محفلوں اور تقریبات میں ضروری ہے کہ خوشی یا غم، استقبال یا احتجاج، جو بھی صورت ہو متانت، سنجیدگی

اور روایتی اقدار کو ہاتھ سے نہ جانے دیا جائے۔ یہ بھی مسیح پاک علیہ السلام کی صداقت کا نشان ہے کہ جماعت احمدیہ نے سوسال سے ان اعلیٰ و ارفع اقدار کی کامیابی سے بخوبی حفاظت کی ہے اور باقی مسلمانوں کیلئے اخلاق مصطفویٰ کا ایک یکتا اور قابل تقلید نمونہ پیش کیا ہے۔

تبلیغ مولانا مرحوم کا کھانا پینا اور ڈھنا بچھونا تھا ایک زمانہ میں انہوں نے سلائیڈ شو کا تبلیغی مقاصد کیلئے ملک بھر میں خوب استعمال کیا۔ سلائیڈ شو ان دنوں ایک نیا پر جت وسیلہ تھا۔ لوگ بڑی دلچسپی سے کھنچے آتے اور دلجمعی سے لمحہ بہ لمحہ سکرین پر بدلتے مناظر دیکھتے اور احمدیت کے بارہ میں معلومات حاصل کرتے۔

اس کے چند سال بعد مجھے ان سے اس وقت واسطہ پڑا جب میری بطور ریٹائرمنٹ فریقہ میں خدمت کے لئے درخواست قبول ہوئی۔ ویزا وغیرہ کے مشکل مرحلوں میں انہوں نے ساتھ ساتھ مل کر مدد کی اور ہر جگہ ساتھ جا کر ہر معاملے کو نبھایا۔ میں نے انہیں انتھک ملنسار اور خدمت گزار کارکن پایا۔ تھوڑی سی ملاقاتوں کے بعد ایسا محسوس ہوتا تھا جیسے سالوں سے یاریلی ہوں۔

سالوں بعد ایک دن مجھے ان کا فون امریکہ میں آیا تو بڑی حیرت ہوئی کہ اتنے سالوں بعد بھی میں انہیں یاد رہا جب کہ مبلغین کو تو دن رات اتنے احمدیوں سے واسطہ رہتا ہے کہ عام لوگوں کیلئے نام بھی یاد رکھنا آسان نہیں۔ اس کے بعد امریکہ میں ان سے ملاقات بھی رہی اور بذریعہ فون رابطہ بھی رہا۔ وہ خیر خیریت تو پوچھتے ہی تھے لیکن ان کا مرکزی موضوع گفتگو ہمیشہ یہی ہوتا تھا کہ تو حید کا علم کیسے بلند کیا جائے، قرآن کریم کی تعلیم سے طالبان حق کو کیسے متعارف کرایا جائے احمدیت کا پیغام کیسے گھر گھر پہنچایا جائے۔

ان کی شخصیت کا ایک اور پہلو جسے میں نے خاص طور پر محسوس کیا اور جو آخری عمر تک ان کے ساتھ تھا کہ میں نے کبھی ان میں احتیال اور سستی نہ دیکھی۔ انہیں جب بھی دیکھا، چست ہمہ ہوش، ہمہ گوش اور زندگی سے بھرپور پایا۔ آنکھوں کی چمک اور حاضر دماغی اور باوجود آخری عمر میں ہونے کے سینہ تان کر سیدھے کھڑے ہونا وہ احمدیت کے ایک جاں نثار سپاہی کا نمونہ تھے جو سالار کے حکم کے انتظار میں تعمیل ارشاد کیلئے کمر بستہ تیار کھڑا ہو۔

خداوند کریم مرحوم کی خدمات کو اپنے فضل سے قبول فرمائے اور ہمیں مرحوم کے نیک نمونہ سے کما حقہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ آمین۔

☆☆☆☆☆☆

## ضروری اعلان

جملہ صوبائی امراء صاحبان، زویل امراء، مبلغین، معلمین، صدر جماعت و احباب جماعت احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کے مختلف ادارہ جات میں اپنی ضرورت کے مطابق فون و فیکس کی سہولت موجود ہے۔ آپ جن ادارہ جات کے متعلق معاملہ ہو ان کو براہ راست فون اور فیکس کریں۔ ہر فیکس نظارت علیاء میں کرنا ضروری نہیں۔ ہاں اگر ضرورت سمجھیں تو اس کی نقل نظارت علیاء کو ارسال کر دیا کریں۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان)

نام ادارہ جات	فون و فیکس نمبر
دفتر صدر صدر انجمن احمدیہ قادیان	01872-220365 (O)
مکرم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب	01872-224278 (R)
نظارت علیاء قادیان	01872-220313 01872-220105 (Fax)
مکرم محمد انعام صاحب غوری ناظر اعلیٰ و امیر جماعت قادیان	9815936365 (M) 224292 (R)
نظارت امور عامہ	01872-220035 (O)
متعلقہ احمدیہ ہسپتال	01872-223921 (Fax)
نظارت اصلاح و ارشاد	01872-222763 (فون و فیکس)
مکرم مولانا محمد عمر صاحب ناظر اصلاح و ارشاد	01872-220438 (R)
نظارت بیت المال آمد	01872-221186 (O) 01872-224218 (Fax)
نظارت نشر و اشاعت	01872-222870 (O) 01872-220749 (Tel Fax)
نظارت دعوت الی اللہ بھارت مع ادارہ بدر	01872-220757 (فون و فیکس)
دفتر وقف جدید بیرون	01872-222239 (فون و فیکس)
دفتر تحریک جدید	01872-220436 (فون و فیکس)
دفتر خدام الامامیہ بھارت	01872-222900 (O) 01872-220139 (Tel. Fax)
دفتر انصار اللہ بھارت	01872-224186 (فون و فیکس)
دفتر لجنہ اماء اللہ بھارت	01872-224270 (فون و فیکس)
دفتر جلسہ سالانہ	01872-221641 (O)
نظارت تعلیم	01872-220868 (O)

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

خالص سونے کے زیورات کا مرکز

کاشف جیولرز

گولباز ارربوہ

047-6215747

اللہ بکاف  
المنس عبدة

الفضل جیولرز

چوک یادگار حضرت اماں جان ربوہ

فون 047-6213649

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 بینگولین ملکتہ 70001

دکان: 2248-5222

2248-1652243-0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

الصَّلَاةُ هِيَ الدُّعَاءُ

(نماز ہی دعا ہے)

منجانب

طالب دُعا از: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

## بھارت کی مختلف جماعتوں اور ذیلی تنظیموں کے تحت جلسہ ہائے یومِ خلافت کا انعقاد

سرکل حصار

**گرائے:** 27 مئی کو جماعت احمدیہ گرائے میں مکرم مانگے خان صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد مکرم جو گیا صاحب معلم نے برکاتِ خلافت کے موضوع پر تقریر کی صدارتی خطاب و دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا 20 افراد نے شرکت کی۔

**مسعود پور:** جماعت احمدیہ مسعود پور میں مکرم ستیہ بھان صاحب کی زیر صدارت جلسہ کا آغاز ہوا تلاوت اور نظم کے بعد خلافت کی اہمیت پر مکرم عبدالباسط صاحب معلم نے تقریر کی خدا کے فضل سے حاضری 50 افراد پر مشتمل تھی دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

**جماعت احمدیہ بھاٹلہ:** مورخہ 27 مئی کو مکرم لیلو دین صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ یومِ خلافت منعقد ہوا تلاوت اور نظم کے بعد خدام اطفال کا عہدہ ہرایا گیا۔ تین تقریریں ہوئیں۔ صدارتی خطاب و دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا جلسہ میں 20 افراد نے شرکت کی۔ (ایوب علی خان مبلغ سلسلہ سرکل حصار ہریانہ)

**سرکل جیند:** جیند میں جلسہ یومِ خلافت شیر علی بھٹی کی زیر صدارت منعقد ہوا تلاوت اور نظم کے بعد خاکسار اعجاز احمد نے خلافت کی اہمیت کے متعلق تقریر کی۔ پھر صدر صاحب نے دعا کروائی۔ اس میں ۲۰ افراد شامل ہوئے۔

**بڈانہ:** مکرم ستیہ وان صاحب کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم حاتم صاحب نے خلافت کے تعلق سے تقریر کی اور صدر صاحب نے دعا کروائی۔ 15 افراد شامل ہوئے۔

**کروتھہ:** جلسہ یومِ خلافت مکرم سلیم صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد مکرم حبیب صاحب نے خلافت کے تعلق سے تقریر کی۔ پھر صدر جلسہ کی دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

**کالند:** جلسہ زیر صدارت مکرم رمیش صاحب منعقد ہوا تلاوت اور نظم کے بعد مکرم طاہر علی صاحب معلم نے خلافت کے تعلق سے تقریر کی۔ اس میں 15 افراد نے شرکت کی۔

**دھمتان:** جلسہ زیر صدارت مکرم بلیر صاحب منعقد ہوا تلاوت اور نظم کے بعد مکرم سبھاش صاحب اور مکرم طاہر علی صاحب نے تقریریں۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

**ملکپور:** مکرم رمضان صاحب اور مکرم سرور احمد خان صاحب نے تقریریں۔ جلسہ زیر صدارت مکرم مانگے خان صاحب منعقد ہوا آخر میں صدر جلسہ نے دعا کروائی۔

**لون:** جلسہ زیر صدارت مکرم شریف صاحب شروع ہوا، تلاوت اور نظم کے بعد مکرم طاہر احمد صاحب اور مکرم نصیب خان صاحب نے تقریریں۔ آخر میں صدر جلسہ نے دعا کروائی۔

**امر گڑھ:** جلسہ زیر صدارت مکرم راجبیر صاحب منعقد ہوا تلاوت اور نظم کے بعد تقریر مکرم اسلام الدین صاحب اور مکرم قاسم صاحب نے کی کل 119 افراد شامل ہوئے دعا کے ساتھ جلسہ ختم ہوا۔

**کرم گڑھ:** جماعت احمدیہ کرم گڑھ میں جلسہ زیر صدارت مکرم راجبیر صاحب منعقد ہوا تلاوت و نظم کے بعد عزیز اسلم صاحب نے تقریر کی، دوسری تقریر مکرم اسلام الدین صاحب نے کی۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

**ڈومرخان:** جلسہ زیر صدارت مکرم بلیر صاحب شروع ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد مکرم شوقین صاحب نے تقریر کی۔ صدارتی خطاب اور دعا سے جلسہ ختم ہوا۔ (اعجاز احمد معلم قائم مقام انچارج جیند سرکل)

**اسماعیل آباد (ہریانہ):** مورخہ ۲۷ مئی ۲۰۰۷ء کو احمدیہ مسلم مشن اسماعیل آباد میں جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں جملہ احمدی احباب کے علاوہ کچھ غیر از جماعت کے لوگ بھی شریک ہوئے۔ شرکائے جلسہ کی تعداد چالیس تھی۔ جلسہ کا آغاز بعد نماز ظہر تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ ترجمہ کے بعد کئی بچوں نے باری باری نظمیں پڑھیں۔ بعدہ خاکسار نے تقریر کی۔ دعا کے بعد احباب کی شیرینی و چائے ناشتہ سے تواضع کی گئی۔ (محمد امین الدین اسماعیل آباد ہریانہ)

**پردا (چھتیس گڑھ):** الحمد للہ مورخہ ۲۷ مئی ۲۰۰۷ء کو زیر صدارت مکرم انیس احمد صاحب دانی صدر جماعت بسندہ پردا جلسہ یومِ خلافت پردا میں منایا گیا۔ تلاوت اور نظم کے بعد شیخ مامون صاحب معلم، افتخار الرحمن صاحب معلم کی تقریر ہوئیں اس کے بعد خاکسار کی تقریر ہوئی آخر پر محترم صدر صاحب کا خطاب ہوا۔ اور دعا کے بعد پروگرام اپنی اختتام کو پہنچا۔ ۲۵ افراد مرد و زن اس جلسہ میں شریک ہوئے۔

**پنڈری پانی (چھتیس گڑھ):** مورخہ ۲۷ مئی کو ہی جماعت پنڈری پانی میں جلسہ منایا گیا۔ جس میں مکرم سلطان قادری صاحب، مکرم عبدالسلیمان صاحب، مکرم افضل خان صاحب، مکرم محمد عزیز صاحب معلم

نے تقریریں اور تمام پروگرام میں شریک ہوئے۔ اور دعا کے بعد پروگرام اختتام کو پہنچا۔ (حلم احمد مبلغ انچارج چھتیس گڑھ)

**شورت:** جماعت احمدیہ شورت کشمیر میں جلسہ حسب دستور ۲۷ مئی کو مسجد شریف میں منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد پہلی تقریر خاکسار نے ”خلافت کی ضرورت و برکات“ کے موضوع پر کی۔ ایک اور نظم کے بعد دوسری تقریر محترم عبدالعزیز صاحب ڈار نے کی ایک اور نظم کے بعد صدر جماعت احمدیہ شورت محترم منظور احمد صاحب لون نے صدارتی تقریر کی اور دعا کے ساتھ اس با برکت جلسہ کا اختتام ہوا۔ (اعجاز احمد گنائی شورت کشمیر)

**نرگاؤں (اڑیسہ):** مورخہ ۲۷ مئی کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ نرگاؤں میں مکرم نائب صدر صاحب کی صدارت میں جلسہ ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد مکرم حیات خان صاحب، مکرم نواب خان صاحب، مکرم مسعود خان صاحب، مکرم مبارک خان صاحب، مکرم عاشق خان صاحب اور آخر میں خاکسار نے تقریر کی۔ اجتماعی دعا کے بعد آخر میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ (محمد احمد معلم وقف جدید بیرون نرگاؤں)

**گلبرگہ:** مورخہ ۲۷ مئی کو بعد نماز عشاء مکرم قریشی محمد عبداللہ صاحب تیماپوری صدر جماعت احمدیہ گلبرگہ کی صدارت میں دارالذکر میں جلسہ یومِ خلافت منعقد کیا گیا۔ تلاوت، ترجمہ اور نظم کے بعد مکرم ظفر احمد صاحب شخبہ اور خاکسار ایم مقبول احمد، مکرم محمد عبداللہ صاحب استاد، عبدالقادر صاحب شیخ سیکرٹری وقف جدید کی تقریر کے بعد صدارتی خطاب ہوا۔ اس خوشی کے موقع پر شامین جلسہ میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ بعدہ دعا سے جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (ایم مقبول احمد مبلغ سلسلہ گلبرگہ)

**مالیر کوٹلہ:** مورخہ ۲۷ مئی کو جلسہ بعد نماز عصر منعقد کیا گیا۔ تلاوت اور نظم کے بعد مکرم صدر صاحب مالیر کوٹلہ اور خاکسار نے یومِ خلافت کی اہمیت پر تقریر کی۔ دعا کے بعد شیرینی تقسیم کی گئی۔ اس جلسہ میں مرد و زن کل ۱۳۵ افراد شامل ہوئے۔ (سید اقبال احمد خادم سلسلہ)

### حیدرآباد میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم الشان انعقاد

علماء کرام کی سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر پرمغز تقاریر، جلسہ کی وسیع پیمانے پر تشہیر، غیر مسلم معززین کی جلسہ میں شرکت

جماعت احمدیہ حیدرآباد ہر سال متعدد بار جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد کرتی ہے۔ جن میں سے ایک جلسہ نہایت ہی اعلیٰ پیمانے پر منعقد کیا جاتا ہے۔ جس میں مرکزی مبلغین کو بھی مدعو کیا جاتا ہے۔ چنانچہ اس سال مورخہ ۲۲ اپریل ۲۰۰۷ء کو جلسہ منعقد کئے جانے کے لئے ایک کمیٹی تشکیل دی گئی۔ اور مختلف شعبوں میں کام کو تقسیم کیا گیا اور جلسہ کی کامیابی کے لئے شہر میں وسیع پیمانے پر تشہیر کی گئی۔

**جلسہ کا آغاز:** پروگرام کے مطابق بعد نماز عصر ٹھیک ۵ بجے شام محترم عارف احمد صاحب قریشی امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی زیر صدارت جلسے کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ محترم حمید احمد غوری صاحب صدر حلقہ فلک نمائے تلاوت قرآن مجید کی۔ جبکہ مکرم سید شجاعت حسین صاحب نے نعت رسول مقبول ﷺ پڑھ کر سنائی۔ بعدہ خاکسار نے بعنوان ”سیرت سیدنا حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت محسن انسانیت“ تقریر کی۔ عزیز مدثر احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام ”وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا“ خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ دوسری تقریر محترم مولانا سید کلیم الدین صاحب مبلغ سلسلہ دہلی نے بعنوان ”حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق کی۔ بعدہ جلسے کے مہمان خصوصی شری مدن موہن صاحب IPS ڈائریکٹر جنرل آف پولیس و پبلک ریلیشن اینڈ انفورسمنٹ نے حاضرین جلسہ سے خطاب کیا۔ جس میں آپ نے جماعت احمدیہ کی پر امن تعلیم اور صحیح اسلام کو دنیا میں پیش کرنے کی کاوشوں کا ذکر کرتے ہوئے جماعتی کاموں کو سراہا۔ اور جلسے کے انعقاد پر مبارک باد دی۔ آپ کے خطاب کے بعد مکرم میر احمد اسلم صاحب نے نعت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم پڑھ کر سنائی۔ جلسے کی آخری تقریر محترم مولانا محمد حمید کوثر صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ قادیان کی بعنوان ”سیدنا حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مذہبی رواداری“ ہوئی، آپ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اور دیگر مذاہب کے ساتھ رواداری کا تذکرہ کیا۔ اور بہت احسن رنگ میں حاضرین جلسہ اور خاص کر غیر مسلم اور غیر احمدی حضرات پر رسول اللہ کے اسوہ حسنہ کو واضح کیا۔ آخر میں صدر اجلاس نے غیر مسلم دانشوروں کی طرف سے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں تحریر فرمودہ بیانات کو بیان کر کے بتایا کہ غیر مسلم بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظیم الشان سیرت بحیثیت محسن انسانیت کے قائل ہیں۔ جلسے کے آخر پر تمام معززین اور مقررین کو گلہ سٹوں سے نوازا گیا۔ جلسے کے انتظامات فلک نماریلوے سٹیشن کے روبرو کھلے میدان میں کئے گئے تھے۔ جلسے کی کارروائی پیکرس کے ذریعہ دور دراز تک سنائی دے رہی تھی۔ معاندین احمدیت خاص کر مجلس تحفظ ختم نبوت کے کارندوں نے اس جلسہ کی شدید مخالفت کی۔ جلسے کی کارروائی سے غیر از جماعت بہت

متاثر ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ہماری اس حقیر مساعی کو قبول فرمائے اور مخالفین کو عققل و فہم عطا فرمائے۔ روزنامہ ”اعتاد“ اردو حیدرآباد نے ۲۴ اپریل ۲۰۰۷ء کی اشاعت میں ہمارے خلاف خبر شائع کی۔ اور مسلمانوں سے ایسے مقدس و مبارک جلسوں میں شرکت کرنے سے باز رہنے کی اپیل کی۔ جبکہ روزنامہ راشیہ سہارا کی اشاعت ۲۲ اپریل نے جماعت احمدیہ کے جلسہ کے لئے دیئے گئے اشتہار کو نمایاں طور پر شائع کیا۔ نیز حیدرآباد کے ہی دو اردو اخبار سیاست اور منصف نے ۱۹ اپریل کو اس جلسہ کے انعقاد کی خبر شائع کی۔ (مقصود احمد بھٹی مبلغ سلسلہ احمدیہ)

☆☆☆☆

## شہر چدمبرم صوبہ تامل ناڈو میں بک فیئر کا انعقاد اور ہزاروں افراد کو اسلام و احمدیت کی تبلیغ

چٹی سے ۲۴۰ کلومیٹر فاصلہ پر واقع شہر چدمبرم (Chidambaram) کو مندروں کا شہر کہا جاتا ہے۔ یہاں اکثریت ہندوؤں کی ہے۔ Annamalai University کے قیام کی وجہ سے آجکل یہ شہر طلباء کے توجہ کا مرکز بنا ہوا ہے۔ ہندوستان کے طول و عرض سے طلباء اس یونیورسٹی میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ لائنس کلب آف چدمبرم گزشتہ چار سال سے یہاں بک فیئر کا انتظام کر رہا ہے۔ چدمبرم بک فیئر کا افتتاح ۱۶ مارچ کو ایک مشہور ہندو اسکالر آرٹو ڈھکار نے کیا۔ یہ بک فیئر دس دن تک جاری رہا۔ پچاس ہزار سے زائد زائرین نے اس سال اس بک سٹال کا معائنہ کیا۔ روزانہ شام کو کلچرل پروگرام کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔ متعدد اسکول کالج اور یونیورسٹی کے طلباء اور عوام الناس روزانہ آ کر استفادہ کرتے رہے۔

اس بک فیئر میں خدا کے فضل سے ہمیں دوسری مرتبہ شرکت کی توفیق ملی۔ ہمارے سٹال میں قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تراجم اور انگریزی، اردو، اور مقامی زبان تامل کے بہت سے کتب رکھے گئے تھے۔ علاوہ ازیں ”محمد صلی اللہ علیہ وسلم ویدیوں میں“ ”سری کرشن جی خدا کا رسول“ جیسے بیگز بھی آویزاں کئے گئے تھے جن سے عوام بہت متاثر ہوئے۔ ان بیگزوں کے دیکھنے پر عوام اسلام کے بارہ میں دریافت کرنے پر مجبور ہوئے۔ کشمیر سے لیکر کنیا کماری تک سے آ کر تعلیم پانے والے یونیورسٹی کے طلباء، ہندو اسکالرز ہمارے سٹال آئے اور اسلام کے بارہ میں کتب خرید کئے۔ ڈسٹرکٹ کلکٹر اور مشہور موسیقار ائی کرشنن ہمارے سٹال آئے اور ان کو جماعتی لٹریچر تحفہ دئے گئے۔ بک فیئر کی مصروفیات سے فارغ اوقات میں خدام اور انصار نے چدمبرم شہر کے مختلف علاقوں میں پمفلٹ تقسیم کئے۔ لاپیٹ نامی ایک قصبہ جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے وہاں بھی وسیع پیمانے میں پمفلٹ تقسیم کئے گئے۔ الغرض اس طرح چدمبرم شہر کے اکثر حصہ میں لٹریچر کو پھیلانے کا موقع ملا۔ الحمد للہ۔ اللہ کرے کہ اس کے نیک نتائج پیدا ہوں۔

چدمبرم کے نزدیک پانڈی چیری اور کڈلور میں ہماری دونی جماعتیں ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ چدمبرم میں بھی جلد از جلد جماعت قائم کرنے توفیق عطا فرمائے۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس بک فیئر کے ذریعہ سے اور نزدیک کے شہروں میں تبلیغ کے ذریعہ سے ایک لاکھ سے زائد لوگوں تک اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچانے کی توفیق ملی الحمد للہ۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس مساعی میں برکت ڈالے اور اس کے نیک اور دیر پائنتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔

(بشارت احمد زول امیر ناتھ زون تامل ناڈو)

☆☆☆☆

## نماز جنازہ حاضر وغائب

سیدنا حاضر امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بتاریخ 4 جون 2007 قبل نماز ظہر بمقام مسجد فضل لندن درج ذیل تفصیل سے نماز جنازہ پڑھائیں۔

نماز جنازہ حاضر:

مکرم مرزا اسلم بیگ صاحب (ابن مکرم مرزا یعقوب بیگ صاحب) آف ہنسلو 31 مئی 2007ء کو 75 سال کی عمر میں بقضائے الہی وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ہنسلو جماعت کے پہلے جنرل سیکرٹری تھے اور لمبا عرصہ جماعت کی خدمت کی توفیق پائی۔ نیک دعا گو اور خلافت کے ساتھ گہری محبت کرنے والے مخلص انسان تھے۔ آپ نے اہلیہ کے علاوہ چار بچے یادگار چھوڑے ہیں۔

نماز جنازہ غائب:

۱۔ مکرم استانی صفری مرزا صاحب (اہلیہ مکرم محمود احمد باجوہ صاحب مرحوم آف ربوہ) مختصر علالت کے بعد 16 مئی کو 74 سال کی عمر میں فضل عمر ہسپتال ربوہ میں وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ حضرت مرزا عبد العزیز صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیٹی تھیں۔ نیک متقی، ہلنسا اور ہرلعزیز خاتون تھیں۔ ایک لمبا احباب نے بھی شرکت کی۔ (اعانت بدر ۲۰۰۷ روپے) (نصیر احمد خادم نمائندہ بدر چنتہ کئٹھ)

عرصہ فضل عمر ہائی سکول ربوہ میں پڑھاتی رہیں۔ مرحومہ نے اپنے پیچھے دو بیٹیاں اور ایک بیٹا یادگار چھوڑے ہیں۔ مرحومہ موصیہ تھیں بہشتی مقبرہ ربوہ میں تدفین ہوئی۔

۲۔ مکرم منظور فاطمہ صاحبہ (اہلیہ مکرم چوہدری رشید احمد صاحب ملہی دارالصدر غربی حلقہ لطیف ربوہ) 16 اپریل کو بقضائے الہی وفات پا گئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ ضعیف العمر اور بیمار رہنے کی وجہ سے لجنہ کے اجلاس میں تو نہیں جاسکتی تھیں مگر مالی تحریکات میں ہمیشہ صف اول کی ممبر رہیں۔ نہایت نیک دعا گو نظام خلافت اور خلیفہ وقت سے گہری محبت رکھنے والی مخلص خاتون تھیں۔

۳۔ مکرم ملک محمد رفیق صاحب (آف دارالصدر غربی حلقہ قمر ربوہ) 5 مئی کو 87 سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم ابتدائی عمر سے ہی خدمت دین کے کاموں میں بڑے شوق سے حصہ لیتے تھے۔ آپ کو فرقان نورس میں خدمت کا موقع ملا۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں پہلی مرتبہ 1952 میں خدمت کی توفیق پائی اور معتد کے علاوہ اشاعت، صحت جسمانی، مال اور وقار عمل کے شعبوں میں بحیثیت مہتمم کام کرتے رہے۔ اسی طرح مجلس انصار اللہ مرکزیہ میں بطور قائد مال خدمت کی توفیق پائی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کے دور خلافت میں آپ کو بطور افسر حفاظت خاص خدمت کی سعادت بھی حاصل ہوئی۔ علاوہ ازیں اپنے محلہ دارالصدر غربی کے 40 سال تک صدر رہے۔ مرحوم نے ہر قسم کی جماعتی ذمہ داریاں ہمیشہ نہایت خوش اسلوبی سے ادا کرنے کی توفیق پائی۔

۴۔ مکرم غلام احمد خان ظہور صاحب (آف کینڈا سابق انسپکٹر بیت المال صدر انجمن احمدیہ ربوہ) 30 مارچ کو کینڈا میں وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون ایک عرصہ تک صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں بطور انسپکٹر بیت المال آمد خدمت کی توفیق پانے کے بعد آپ نے کینڈا میں مستقل سکونت اختیار کر لی۔ آپ بہت نیک صالح متقی صوم و صلوة کے پابند اور دوسروں کا دردر رکھنے والے انسان تھے۔ مرحوم موصی تھے۔ اس لئے جنازہ ربوہ (پاکستان) لے جایا گیا جہاں بہشتی مقبرہ میں تدفین عمل میں آئی۔ پسماندگان میں بیوہ کے علاوہ تین بیٹے اور پانچ بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام مرحومین سے مغفرت کا سلوک فرماتے ہوئے ان کے درجات کو بلند تر فرمائے اور لواحقین کا ان کے بعد خود نگہبان ہو۔ آمین۔

### دعائے مغفرت:

گو لگرہ سرکل کی جماعت کے صدر مکرم رحم الدین بیٹیل صاحب مورخہ 25 مئی کو ایک لمبہ عرصہ بیمار رہ کر رات ۱۱ بجے اس جہان فانی سے رخصت ہو گئے۔

مرحوم جماعت سے بید محبت کرنے والے تھے غریب پرور اور سادہ زندگی گزارنے والے تھے۔ آپ اپنے پیچھے تین بچیاں چھوڑ گئے۔ مرحوم کی بلندی درجات اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا ہونے کیلئے احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ (اکرام اللہ مسرور مبلغ سلسلہ)

☆☆☆☆

## ہفتہ قرآن مجید

مرکزی اعلان کے مطابق یکم جولائی سے ۷ جولائی ہفتہ قرآن مجید کے لئے مقرر ہے اس ہفتہ کو بھر پور طریقہ سے شایان شان طور پر منانے کے لئے ابھی سے تیاری شروع کر دیں اس ہفتہ میں درج ذیل پروگرام بنائیں۔

(۱) ایک ہفتہ تک قرآن مجید کی خوبیوں پر تقاریر کے پروگرام بنائیں جس میں کم از کم ایک دن غیر مسلم افراد کو بھی مدعو کریں۔

(۲) تقاریب آئین کے انعقاد کریں۔

(۳) تعلیم القرآن کمیٹیاں فعال ہو کر تمام ہفتہ تلاوت قرآن مجید اور دیگر پروگراموں کے جائزے لیتی رہیں۔

(۴) قرآن مجید کی عظمت اور اس کے مکمل ضابطہ حیات ہونے کے متعلق اپنے ارد گرد کے اخبارات میں مضامین شائع کرائیں۔

(۵) جو دوست انصار۔ خدام اور لجنہ میں سے قرآن مجید پڑھنا نہیں جانتے کوشش کر کے اس ہفتہ سے ان کا آغاز کرائیں۔ ان جملہ امور کی بعد ہفتہ رپورٹ بھجوائیں۔

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن وقف عارضی)

## اعلان نکاح

خاکسار نے مورخہ ۲۹ اپریل ۲۰۰۷ء کو مسجد فضل عمر چنتہ کئٹھ میں عزیزہ طیب جہاں بیگم صاحبہ بنت امیر احمد صاحب و کوری ساکن چنتہ کئٹھ کا نکاح عزیزم شیخ عبدالباسط صاحب ابن محمد عبدالغنی صاحب مرحوم چنتہ کئٹھ کے ساتھ مبلغ ۲۶۵۰۰ روپے حق مہر پر پڑھا۔ نکاح میں کثیر تعداد میں احمدی وغیر احمدی احباب کے علاوہ ہندو احباب نے بھی شرکت کی۔ (اعانت بدر ۲۰۰۷ روپے) (نصیر احمد خادم نمائندہ بدر چنتہ کئٹھ)

## مغربی کینیا میں ہیومینٹی فرسٹ کے تحت

### میڈیکل کیمپ کا انعقاد

(رپورٹ: محمد افضل ظفر - مبلغ، کینیا)

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مورخہ 15 دسمبر 2006ء کو مغربی کینیا کے شہر کومو کے علاقہ میں بمقام ننڈوریرا (Nayandorera) ضلع Siyaya میں سیلاب زدگان کے لئے ایک ریلیف کیمپ لگانے کی توفیق دی جس میں 190 خاندانوں کی اشیاء خورد و نوش سے مدد کے علاوہ 396 افراد کو طبی سہولتیں بھی فراہم کی گئیں۔ الحمد للہ۔

چونکہ اس دور افتادہ علاقہ میں طبی سہولتوں کا فقدان ہے جس کی وجہ سے سیلاب کے بعد بعض بیماریوں نے وبائی شکل اختیار کر لی ہے اس لئے ہیومینٹی فرسٹ کا ایک وفد خاکسار کی زیر نگرانی 25 مارچ بروز اتوار ننڈوریرا پہنچا جس میں دو میڈیکل آفیسرز تین پیرا میڈیکل سٹاف اور تین خدام شامل تھے۔ میڈیکل سٹاف میں احمدیہ میڈیکل کلینک کومو کے سٹاف کے علاوہ کچھ اور لوگ بھی تھے جنہیں Daily Wages پر لیا گیا تھا کیونکہ کام کی نوعیت کے لحاظ سے ہمارا سٹاف نا کافی تھا۔

ہمارا قافلہ کومو سے روانہ ہو کر دس بجے ننڈوریرا پہنچا جہاں مقامی انتظامیہ منتظر تھی۔ کیمپ کے لئے ایک سکول کی عمارت میں انتظام کیا گیا تھا۔ وہاں پہنچنے کے جلد بعد ہی مریضوں کا معائنہ شروع کر دیا گیا۔ چونکہ سب لوگوں کو پہلے سے اطلاع تھی اس لئے فوراً ہی لوگوں کی بہت بڑی تعداد جمع ہو گئی۔ تقریباً دو بجے دوپہر کھانے اور نماز وغیرہ کے لئے وقفہ کیا گیا۔ اور پھر تین بجے دوبارہ کام شروع کر دیا گیا۔ پانچ بجے تک 460 مریضوں کا معائنہ کر کے انہیں مناسب دوائیاں دی گئیں۔ کچھ کی مرہم پٹی کی گئی اور کچھ کو حسب ضرورت انسٹیکشن وغیرہ بھی لگائے گئے۔ اس کیمپ کے لئے مبلغ چالیس ہزار شٹلنگ کی ادویات خریدی گئیں۔ ان کے علاوہ ایک دوست مکرم فیصل شکور صاحب نے 200 کی تعداد میں اینٹی بلیریادوائیاں بطور عطیہ دیں۔ فجر اہ اللہ الخیر۔ اس طرح اندازاً کل 70 ہزار شٹلنگ کی ادویات دی گئیں۔

جب کیمپ بند کیا گیا اس وقت بھی لائونوں میں تقریباً دو سو کے قریب مردوزن بوڑھے اور بچے موجود تھے جو بیچارے کافی عرصہ سے تیز دھوپ میں لائینوں میں کھڑے صبر سے اپنی باری کا انتظار کر رہے تھے۔ چونکہ واپسی کا راستہ بہت لمبا اور کچا تھا اور بادل بھی اُٹا آئے تھے لہذا مجبوراً یہ کلینک بند کرنا پڑا اور تمام منتظر خواتین و حضرات سے بڑے ادب سے معذرت کرتے ہوئے ”پھر ملیں گے گھر خدایا“ کہا۔

الحمد للہ ایک بار پھر ان دکھی اور مصیبت زدہ لوگوں کی خدمت کی توفیق عطا ہوئی۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے قبول فرمائے۔ کیمپ کے دوران علاقہ کے چیف صاحب بھی معائنہ کے لئے تشریف لائے۔ انہوں نے ہیومینٹی فرسٹ کے جذبہ خدمت کو سراہا اور مزید کام کرنے کی درخواست کی۔ وباللہ التوفیق۔

مقامی جماعت کے صدر مکرم عبدالکیم صاحب بھی شکر یہ کے مستحق ہیں جن کی کوششوں اور انتظام سے سارا کام نہایت احسن رنگ میں انجام پذیر ہوا۔ ساتھ ہی احمدیہ میڈیکل کلینک کومو کا عملہ بھی شکر یہ کا مستحق ہے جنہوں نے باقی کارکنان کے ساتھ مل کر نہایت تندرہی سے انتھک محنت سے کام کیا اور ایک بہت بڑی تعداد کو بعد از معائنہ ادویات وغیرہ دیں۔ فجزاہم اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ اس سلسلہ میں کام کرنے والے تمام احباب کو جزائے خیر دے اور سب کو مقبول خدمات کی توفیق بخشے آمین۔ ☆☆☆

## ضروری اعلان بسلسلہ قضاء

تمام امراء و صدر صاحبان مبلغین و معلمین کرام کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ ”جھگڑے کی صورت میں جہاں تک میاں بیوی کو سمجھانے اور صلح کروانے کا تعلق ہے اس کیلئے تو شریعت کے مطابق دونوں طرف سے ”حکمین“ مقرر کر کے آپس میں صلح کی کاروائی ہونی چاہئے نہ کہ امور عامہ کے ذریعے۔ اگر صلح نہ ہو سکے تو پھر علیحدگی کیلئے قضاء سے فوری رجوع ہو۔ تاکہ خواہ مخواہ معاملہ کو لٹکانے کی بجائے علیحدگی جلد ہو جائے۔ اگر قضاء یہ دیکھے کہ لڑکی کی نمایاں غلطی نہیں تو ایسی صورت میں قضا کو خلع بصورت طلاق کا انصاف سے فیصلہ کرنا چاہئے۔“

حضور انور کا ارشاد گرامی ہمارے لئے مشعل راہ ہے اس لئے تمام امراء کرام صدر صاحبان مبلغین و معلمین کرام سے گزارش ہے کہ اس ارشاد کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعت کی راہنمائی کیا کریں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد قادیان)

## خلیفۃ المسیح سے میری ملاقات

اداء بدر صد سالہ خلافت جو بلی کے موقع پر ایک خصوصی شمارہ ترتیب دے رہا ہے جملہ قارئین سے درخواست ہے کہ اگر وہ کسی بھی خلیفۃ المسیح سے ملاقات اور ناقابل فراموش یادوں کا ذکر کرنا چاہیں تو اس کالم کے تحت کر سکتے ہیں۔ (ادارہ)

## احمدیہ مسلم لائبریز (Lawers) ایسوسی ایشن (یو کے) کے

### پہلے سالانہ عیشائے مورخہ کا انعقاد

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی بابرکت شمولیت اور وکلاء کو قیمتی نصائح

(رپورٹ: سلیم احمد۔ جیو مین احمدیہ مسلم لائبریز ایسوسی ایشن (یو کے))

احمدی مسلم لائبریز ایسوسی ایشن (یو کے) کا سالانہ عیشائے مورخہ 7 اپریل 2007ء کو ”ناصر ہال“ بیت الفتوح (مارڈن) میں دیا گیا۔ تقریب میں جملہ اراکین نیشنل عاملہ بھی شریک ہوئے۔ وکلاء کی درخواست پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے بھی ازاراہ شفقت شمولیت فرمائی۔

عیشائے مورخہ میں برطانیہ کے چھپا سٹھ (66) وکلاء نے شرکت کی۔ جن میں چوبیس (24) خواتین تھیں۔ جبکہ برطانیہ میں کل احمدی وکلاء کی تعداد ستر (77) ہے۔ وکلاء کے علاوہ بعض مرکزی عہدیداران اور جماعت احمدیہ یو کے کی مجلس عاملہ کے چند اراکین نے بھی شرکت کی۔ اس تقریب کا آغاز قرآن پاک کی تلاوت سے ہوا اور یہ سعادت جناب ریحان اکرم صاحبہ کو ملی۔ بعد ازاں خاکسار سلیم احمد، چیئر مین لائبریز ایسوسی ایشن (یو کے) نے سالانہ رپورٹ پیش کرتے ہوئے خاص طور پر جنگ اخبار کے خلاف کیس میں وکلاء کی مدد کو سراہا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس موقع پر وکلاء کرام سے خطاب میں فرمایا کہ وکیل کا مقام اہم ہے۔ اور جماعت کے لئے بھی عموماً مفید ہوتا ہے اور اس کی اپنی ذات کے لئے بھی اور یہ بات ظاہر و باہر ہے کہ دو متنازع فریق اپنا مقدمہ عدالت میں دائر کرتے ہیں اور ان میں ایک ”حق“ پر ہو سکتا ہے۔ ایک سچ بول رہا ہوتا ہے اور دوسرا غلط بیانی کر رہا ہوتا ہے۔ ایک ظلم ڈھا رہا ہوتا ہے اور دوسرا مظلوم ہوتا ہے۔ یہ ممکن ہے کہ کوئی وکیل محض چند سکوں کے حصول کی خاطر کسی ”جھوٹ بولنے والی“ پارٹی کی وکالت کر رہا ہو اور اس طرح سچ بولنے والی پارٹی کے حقوق کو غصب کر کے گویا وہ شیطانی اعمال کی حمایت کرتا ہے۔

اس کے برعکس ایک وکیل جو مظلوم کی حمایت اور مدد کرتا ہے اور وہ غلط کار کو اس کی غلطیوں کا احساس دلارہا ہوتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ پیشہ وکالت مثبت بھی ہو سکتا ہے اور منفی بھی۔ جب کوئی کسی حقدار کی حمایت کرتا ہے تو اسے نہ صرف اس کا اجر ملتا ہے بلکہ حق دار کو اس کا حق دلوانے پر اس کی دعائیں بھی حاصل ہوتی ہیں۔ جبکہ اس کے برعکس جو ناحق کی وکالت کرے اسے حق دار کی بددعالتی ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ جب ایک احمدی پیشہ وکالت اختیار کرتا ہے تو ضروری ہے کہ وہ صحیح راہ اختیار کرے۔ وہ ہمیشہ مظلوم کا حامی ہو اور ظالم کا نہ ہو۔ حضور نے فرمایا کہ مقدمہ جیتنے کی خاطر مختلف جائز ذرائع استعمال کریں مگر یہ بھی یاد رکھیں کہ ایک اور ”عدالت“ بھی ہے جہاں اعمال کے نتیجے میں فیصلہ ہوگا اور کوئی چالاکی، جھوٹ اور غلط حربے کام نہیں آئیں گے۔

پھر حضور نے وکلاء کو توجہ دلانی کہ سیاسی پناہ لینے والوں کے معاملات ایسے ہیں کہ بعض لوگ ظلم و ستم سے تنگ آ کر ملک چھوڑتے ہیں اور ان میں بعض کیسز حق پر مبنی ہوتے ہیں۔ بعض لوگ یورپین ممالک میں پناہ ڈھونڈتے ہیں۔ احمدی وکلاء کی اکثریت ان کیسز کی پیروی کرتی ہے۔ حضور نے ان کو خاص طور پر پیغام دیا کہ جب ایسے کیسز لیں تو ان کے حقوق کا خیال رکھیں۔ اور جو صحیح کیسز ہوں ان کو لیں۔ بعض احمدی جب مجھے ملنے آتے ہیں تو وہ شکایت کرتے ہیں کہ احمدی وکلاء کی فیس بہت زیادہ ہوتی ہے اور بعض دفعہ کیس کی پیروی کے وقت عدالت سے غیر حاضر ہو جاتے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا کہ ایسے لوگ غریبوں اور ضرورت مندوں کی دعاؤں سے محروم ہو جاتے ہیں۔ یہ احمدی وکلاء کا فرض ہے کہ وہ ہر معاملہ کو نہایت غور و غوض سے حل کریں اور کوشش کریں کہ فیصلہ ان کے حق میں ہو۔ جیسا کہ میں نے اپنے کل کے خطبے میں بھی ذکر کیا تھا کہ ایسے لوگ جو اپنی ذمہ داری کو پوری طرح ادا نہیں کرتے وہ خدا کے سامنے جوابدہ ہیں۔

بعد ازاں حضور ایدہ اللہ نے قرآن پاک سے متعلق آیات کی روشنی میں وکلاء کو نصائح کیں اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ سب احمدی وکلاء کو اپنی ذمہ داریوں کو احسن رنگ میں ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کے اعمال اور نمونے ایسے قابل رشک ہوں کہ لوگ خود بخود بخود کھینچنے چلے آویں

☆☆☆☆

## خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

### خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

پروپرائیٹر حنیف احمد کمران۔ حاجی شریف احمد ربوہ

00-92-476214750 فون ریلوے روڈ

00-92-476212515 فون آفیس روڈ ربوہ پاکستان

شریف  
جیولرز  
ربوہ

**وصایا ::** منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (سیکرٹری ہستی مقبرہ)

**وصیت 16356 ::** میں سی محمد ولد چیکوئی قوم مسلمان پیشہ سوپر وائزر عمر 61 سال تاریخ بیعت 1980ء ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-06-1 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ جس کی موجودہ قیمت درج کردگی گئی ہے۔ 12 سینٹ زمین بشمول گھر جس کا نصف حصہ کا مالک خا کسار ہے نمبر 59/2 موجودہ قیمت 250000 روپے۔ بقیہ نصف اہلیہ کا ہے۔ میرا گزارا آمد از ملازمت ماہانہ 2500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عبدالرحیم العبد سی محمد گواہ غلام احمد اسماعیل

**وصیت 16357 ::** میں ایم شمینا بی زوجہ محمدہ کے کے قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر 29 سال پیدائشی احمدی ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-08-1 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ جس کی موجودہ قیمت درج کردگی گئی ہے۔ ایک ہار 44 گرام، ایک کڑا 12 گرام، ایک انگوٹھی 3 گرام، ایک جوڑی بالی 3 گرام (22 کیرٹ) کل وزن 62 گرام۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عبدالرحیم الامتہ ایم شمینا بی گواہ غلام احمد اسماعیل

**وصیت 16358 ::** میں سی فلرس چیکوئی ولد سی محمد قوم مسلمان پیشہ طالب علم عمر 18 پیدائشی احمدی ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-05-1 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ والدین حیات ہیں۔ میرا گزارا آمد از جیب خرچ ماہانہ 200 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عبدالرحیم العبد سی فلرس چیکوئی گواہ غلام احمد اسماعیل

**وصیت 16359 ::** میں پی اے شانکہ زوجہ ایم شفیق احمد قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 35 سال پیدائشی احمدی ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-07-1 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردگی گئی ہے۔ والدین حیات ہیں کوئی حصہ جائیداد نہیں ملا۔ زیور طلائی، ایک کڑا 12 گرام، ایک کڑا 20 گرام، ایک ہار 40 گرام، ایک ہار 40 گرام، ایک جوڑی بالی 4 گرام، ایک بریزلیٹ 12 گرام۔ کل وزن 128 گرام۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ پی پی عبدالرحیم الامتہ پی اے شانکہ گواہ غلام احمد اسماعیل

**وصیت 16360 ::** میں شانیل رشید ایم ولد رشید احمد ایم قوم مسلمان پیشہ طالب علم عمر 23 سال پیدائشی احمدی ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-06-1

وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ والدین حیات ہیں۔ میرا گزارا آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عبدالرحیم العبد شانیل رشید ایم گواہ غلام احمد اسماعیل

**وصیت 16361 ::** میں ایم عبدالکریم ولد ایم احمد کئی قوم مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 63 سال تاریخ بیعت 1964ء ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-06-1 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردگی گئی ہے۔ 46 سینٹ زمین گھر سمیت نمبر 80/1 قیمت 400000 روپے، 20 سینٹ زمین نمبر 57/1 قیمت 200000 روپے۔ میرا گزارا آمد از خورد و نوش ماہانہ 800 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عبدالرحیم العبد ایم عبدالکریم گواہ غلام احمد اسماعیل

**وصیت 16362 ::** میں پی پی زلیخہ زوجہ ایم عبدالکریم قوم مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 55 سال تاریخ بیعت 1966ء ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-05-1 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردگی گئی ہے۔ 6 سینٹ زمین نمبر 62 قیمت 120000 روپے، 3 سینٹ زمین قیمت 15000 روپے، سونا 8 گرام۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 200 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ غلام احمد اسماعیل الامتہ پی پی زلیخہ گواہ پی محمد

**وصیت 16363 ::** میں رضیہ بی بی زوجہ کے پی عبداللہ قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر 33 سال پیدائشی احمدی ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-07-1 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردگی گئی ہے۔ زمین 23 سینٹ بشمول گھر موجودہ قیمت 300000 روپے جس کا نصف حصہ کی مالک خا کسار ہے۔ ایک ہار 24 گرام، ایک کڑا 6 گرام، ایک جوڑی بالی 2 گرام (22 کیرٹ گولڈ)۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عبدالرحیم الامتہ پی پی رضیہ گواہ غلام احمد اسماعیل

**وصیت 16364 ::** میں پی پی محی الدین قوم مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 75 سال تاریخ بیعت 1980ء ساکن کوڈ یتھور ڈاکخانہ کوڈ یتھور ضلع کالیکٹ صوبہ کیرالہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 05-06-1 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ 8 سینٹ زمین نمبر 40/1 موجودہ قیمت 40000 روپے۔ اس کے علاوہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از جیب خرچ ماہانہ 200 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عبدالرحیم واہ عبدالرحیم العبد پی محی الدین کئی گواہ غلام احمد اسماعیل

ایسی راہ اختیار کرے جو تقویٰ کی راہ نہیں ہے بلکہ میں تمہیں یہ بھی بتا دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ یہاں تک اس امر کی تائید کرتا ہے کہ اگر کوئی شخص اس جماعت میں ہو کر صبر اور برداشت سے کام نہیں لیتا تو وہ یاد رکھے کہ وہ اس جماعت میں داخل نہیں ہے۔“ (ملفوظات جلد چہارم صفحہ 157)

”خدا کی قدیم سے عادت ہے کہ صابروں کے سب کام وہ آپ کرتا ہے اور بے صبری سے ابتلا پیش آتا ہے۔ ہماری شریعت میں طلب اسباب حرام نہیں ہے ان پر بھروسہ اور توکل ضرور حرام ہے اس لئے کوشش کو ہاتھ سے نہ چھوڑنا چاہئے خدا تعالیٰ قرآن شریف میں قسم کھاتا ہے فالمد برات امر (المنزلت: ۶) ماسوا اس کے خدا پر توکل اور دعا کرنے سے برکت حاصل ہوتی ہے۔

سعید آدمی جلد باز نہیں ہوتا اور نہ وہ خدا تعالیٰ سے جلد بازی کرتا ہے خدا کا قانون قدرت ہے کہ ہر ایک امر بتدریج ہوتا ہے آج غم ریزی کرو تو وہ آہستہ آہستہ ایک دانہ سے ایک درخت بن جاوے گا۔ آج اگر رحم میں نطفہ پڑے تو وہ آخروں ماہ میں جا کر بچہ بنے گا خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ صبر کرنے والوں کو بے حساب بدلہ دیا جائے گا سنت اللہ کی اتباع انسان کو کرنی چاہئے جب تک خدا خود درشد اور ہدایت نہ دے تو کچھ بھی نہیں ہو سکتا“ (ملفوظات جلد سوم صفحہ ۳۸۵)

آپ کے خطوط آپ کی رائے

## اٹلی سمجھ کسی کو کبھی اے خدا نہ دے

چند دن قبل علاقہ سرنگورٹ کے ایک گاؤں سموٹ کارہنے والا نوجوان جس کا نام ”محمد فیض“ ہے پوچھ میں آیا۔ مکرم عزیز اللہ صاحب مبلغ پونچھ سے ملا۔ اور جماعت احمدیہ سے متعلق معلومات حاصل کرتا رہا اور قادیان جانے کا اظہار بھی کرتا رہا۔ مولوی صاحب نے انہیں جماعت کا تعارف اور معلومات بہم پہنچائیں۔ ایک دن بعد نماز جب ہم مسجد میں بیٹھے تھے تو وہ نوجوان کہنے لگا کہ میں قادیان جانا چاہتا ہوں اس پر خاکسار نے پوچھا کہ آپ کہاں رہتے ہیں اور آپ کو احمدیت کا کیسے علم ہوا۔ تو مولوی صاحب نے کہا کہ یہ میرے پاس آتے رہتے ہیں یہ سرنگورٹ کے رہنے والے ہیں۔ چونکہ علاقہ سرنگورٹ میں صرف مسلم آبادی ہے اور یہ احمدیت کے بڑے مخالف ہیں۔ کوئی پچاس سال قبل مولوی عبد الجبار صاحب نے یہاں احمدیت قبول کی تھی ان کی وفات کے بعد یہ علاقہ اس نعت سے محروم رہا۔ میں نے اسی وجہ سے دوبارہ پوچھا کہ آپ کو جماعت کا تعارف پہلے کیسے ہوا۔ تو پھر انہوں نے یہ ایمان افروز واقعہ سنایا کہ:-

کچھ عرصہ پہلے ایک بھینس راجوری سے ہمارے گاؤں میں ایک آدمی خرید لایا۔ (دراصل یہ بھینس جماعت احمدیہ چارکوٹ (راجوری) جوڈ بڑھ ہزار نفوس پر مشتمل جماعت ہے۔ وہاں سے خرید کر لائی تھی۔ اس جگہ میں اور سرنگورٹ سموٹ کے درمیان کا فاصلہ کوئی پچاس کلومیٹر کا ہے) اور جس شخص سے وہ خرید کر لایا تھا اُس کے بارہ علم ہوا کہ وہ مرزائی (احمدی) ہیں تو بعض لوگوں نے اُس بھینس کا دودھ استعمال کرنے سے منع کیا اور اس کی وجہ سے اُس شخص نے وہ بھینس ایک دوسرے گاؤں میں فروخت کر دی۔ یہ واقعہ میرے لئے کافی تعجب کا باعث بنا اور میرے دل میں خواہش پیدا ہوئی کہ وہ کون سی جماعت ہے جس کا اثر جانوروں پر بھی ہوتا ہے۔ تو میں نے کھوج لگائی تو معلومات کر کے پوچھ مشن پہنچا اور میں اب بیعت کرنا چاہتا ہوں۔

قارئین کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ایسے بہتوں کو اس دور کے امام کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین دیکھئے ایک بھینس کس طرح ایک نوجوان کے ایمان کا باعث بنی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا خوب فرمایا تھا

صاف دل کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں

اک نشان کافی ہے گردل میں ہو خوف کردگار

(بشارت احمدیہ سابق مبلغ سلسلہ احمدیہ قادیان حال مقیم پونچھ)

## ضروری اعلان بابت تاریخی واہم تصاویر

خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی 2008ء کے دوران جماعتی اخبارات و رسائل اور سونیئر میں شائع کرنے، نیز نمائشوں میں بغرض ریکارڈ رکھنے کے لئے ہندوستان کی جملہ احمدی مساجد، دیار التبلیغ، سکولز اور جماعتی عمارات، اسی طرح اہم تقاریب اور شخصیات سے ملاقات وغیرہ کی تصاویر کی بھی ضرورت ہے لہذا تمام امراء و صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان سے گزارش کی جاتی ہے کہ اولین فرصت میں ایسی تصاویر کی کم از کم ایک اور زیادہ سے زیادہ تین تین تصاویر مع ضروری کوائف و تاریخی حیثیت لکھ کر مکرم ناظر صاحب نشر و اشاعت کے نام ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔ (محمد انعام غوری صدر جوہلی کمیٹی قادیان)

## حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی یاد میں

### جامعہ احمدیہ قادیان میں ایک جلسے کا انعقاد

مورخہ ۳ مئی ۲۰۰۷ء کو جامعہ احمدیہ کے اساتذہ و طلباء کی طرف سے ایک تعزیتی جلسہ جامعہ احمدیہ کے ہال میں منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت عزیز نصیر احمد خان نے کی اور عزیز محمد ہاشم نے نظم پیش کی۔ بعد ازاں محترم حمید کوثر صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ نے ایک تعزیتی قرارداد حاضرین کے سامنے پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں محترم پرنسپل صاحب نے صاحبزادہ صاحب کے بعض اوصاف حمیدہ اور ان واقعات کا ذکر کیا جن کا تعلق صاحبزادہ صاحب کی شخصیت سے اور جامعہ احمدیہ سے تھا اور تمام اساتذہ و طلباء کو صاحبزادہ صاحب مرحوم کے ارشادات پر دل و جان سے عمل کرنے کی تلقین فرمائی۔

صدر اجلاس محترم مولانا سلطان محمود صاحب انور ناظر خدمت درویشان ربوہ نزل قادیان نے اپنی یادوں کا ذکر کیا اور طلباء کو حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم کی خوبیوں کو اپنانے کی نصیحت کی۔ اس کے بعد عزیز مرزا عثمان احمد صاحب (ابن محترم مرزا لقمان احمد صاحب) جو کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کے پوتے اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کے نواسے ہیں اور جامعہ احمدیہ ربوہ میں زیر تعلیم ہیں نے موقع کی مناسبت سے اپنی یادوں کا ذکر کیا۔ آخر میں محترم شیراز احمد صاحب ناظر تعلیم نے موقع کی مناسبت سے اپنی یادوں کا ذکر کیا اور طلباء کو نصائح کیں کہ حضرت صاحبزادہ صاحب کے اوصاف حمیدہ کو اپنانے کی بھرپور کوشش کریں۔ آخر میں دعا کے ساتھ جلسہ اپنے اختتام کو پہنچا۔ (رپورٹ محمد نور الدین استاذ جامعہ احمدیہ قادیان)

## صوبائی وزونل امراء کی خدمت میں ضروری گزارش

### بسلسلہ خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی بدر نمبر

ادارہ بدر خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی کے مبارک موقع پر ایک خصوصی شمارہ ترتیب دے رہا ہے آپ سے گزارش ہے کہ آپ کے صوبہ میں سوسال میں ہونے والی ترقیات اعداد و شمار کی روشنی میں مختصر اور جامع تحریر فرمائیں جس میں صحابہ کرام اور پرانے بزرگوں کے واقعات بھی آنے چاہئیں اور اس تعلق میں جو تصاویر ہوں وہ بھی ارسال فرمائیں۔ تصاویر مساجد مشن ہاؤسز، لائبریری، ہسپتال، سکول مہمان خانوں وغیرہ کی ہونی چاہئے اسی طرح بعض پرانے واقعات زندگی اور صحابہ کرام کی تصاویر بھی ارسال فرمائیں۔ (ادارہ)

## امراء کرام، صدر صاحبان اور سرکل انچارج صاحبان کے لئے

### ..... ضروری اعلان .....

بھارت کے تمام امراء کرام/صدر صاحبان اور سرکل انچارج صاحبان کو تعلیم القرآن وقف عارضی کے تعلق سے مجلس مشاورت ربوہ 1996ء تا 2002ء کے بعض فیصلوں کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے جس کی منظوری حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے مل چکی ہے ان امور کے متعلق آپ کو وقتاً فوقتاً توجہ دلائی جاتی رہی ہے۔ اب پھر ان کے بعض نکات ذیل میں تحریر کئے جاتے ہیں تاکہ تمام احباب جماعت کو سنا کر انہیں اس پر عمل کرنے کی تحریک کر سکیں۔ جزاکم اللہ۔

1. ہر جماعت میں سیکرٹری تعلیم القرآن و وقف عارضی کے ساتھ ساتھ تعلیم القرآن کمیٹی بھی بننی چاہئے۔ اس کمیٹی میں تمام ذیلی تنظیموں کی نمائندگی ضروری ہے۔ یہ کمیٹیاں اپنا سہ ماہی ٹارگیٹ مقرر کر کے اس کے مطابق کام کو آگے بڑھائیں۔

2. ہر جماعت میں کم از کم دو ماہ میں ایک خطبہ جمعہ تعلیم القرآن و وقف عارضی کے موضوع پر دہرایا جائے۔

3. سیکرٹریان تعلیم القرآن و وقف عارضی ہر ماہ اپنے کام کی رپورٹ مرکز میں بھجوا کر کریں۔

4. وقف عارضی کے تعلق سے احباب جماعت سے سال کے شروع میں باقاعدہ وعدے لئے جائیں کہ وہ کس ماہ میں جائیں گے پھر مرکز کو ان کی اطلاع دی جائے اور انہیں وقف عارضی میں بھجوانے کیلئے انتظام کیا جائے اور (بمطابق سفارش شوریٰ 96ء) ہر جماعت کا وقف عارضی کا ٹارگیٹ 12 فیصد ہونا چاہئے۔ (فارم وقف عارضی تمام جماعتوں میں بھجوائے جاسکے ہیں)

5. کوشش ہونی چاہئے کہ جماعت میں سے کوئی ایسا شخص نہ رہے جو تعلیم القرآن کے نظام میں شامل نہ ہو سکے۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن و وقف عارضی)

آج کی بے امنی کی بنیادی وجہ انسان کی اپنی تخلیق کے مقصد سے روگردانی ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو تمام دینا کیلئے رحمت تھے  
 آپ کا لایا ہوا مذہب کس طرح ظلم اور بدمنی کی تعلیم دے سکتا ہے۔

قیام امن کیلئے ضروری ہے کہ اقتصادی لحاظ سے مضبوط و مستحکم حکومتیں اپنے سے چھوٹی اور کمزور حکومتوں کی اس طرح مدد  
 کریں کہ خود اپنے ذرائع استعمال میں لاتے ہوئے اپنے پاؤں پر کھڑی ہوں۔

(سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کاروہی میٹن یونیورسٹی لندن میں خطاب)

کرنے کے لئے معاشرہ سے برائی دور کی جاتی ہے تو  
 اس کا نتیجہ دور رس نہیں ہوگا اور امن قائم کرنے کا  
 خواب ادھورا رہ جائے گا۔ معاشرہ سے برائی دور  
 کرنے کے لئے صبر اور استقامت کی ضرورت ہے۔  
 حضور انور ایدہ اللہ نے قریباً ۴۵ منٹ کے اس  
 خطاب میں مختلف آیات قرآنیہ اور احادیث نبویہ کے  
 حوالہ سے اسلامی تعلیمات کو بیان فرمایا۔  
 حضور انور نے اپنا خطاب بانی جماعت احمدیہ  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک اقتباس پر ختم کیا  
 جس کا خلاصہ یہ ہے کہ جس مقصد کے لئے خدا تعالیٰ نے  
 مجھے معبود کیا ہے وہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ سے تعلق از سر نو  
 قائم ہو۔ اور جو دوری بندے اور خدا میں آچکی ہے اُس کو  
 ختم کیا جائے۔ مخلوق اور خالق کے درمیان محبت و پیار کا  
 رشتہ قائم ہو اور ملکوں کے درمیان جنگ و جدل ختم ہو۔ اور  
 صلح و صفائی کی بنیاد رکھی جائے اور سچائی جو کہ دنیا سے  
 نابود ہو چکی ہے واپس آئے اور وہ نور جو کہ اندھیرے میں  
 دفن ہے اس کو دوبارہ پیش کیا جائے مگر یہ میری کوششوں  
 سے نہیں ہوگا۔ ہوگا تو صرف اور صرف خدا تعالیٰ کے فضل  
 سے ہوگا جو کہ دنیا و آخرت کا مالک ہے۔

آخر میں حضور اقدس نے وائس چانسلر اور  
 پرنسپل صاحب کا شکریہ ادا کیا۔ وائس چانسلر صاحب  
 نے حضور کے خطاب میں بیان فرمودہ امور کو انسانیت  
 کے لئے مشعل راہ قرار دیا۔

تقریب کے بعد تمام حاضرین کے لئے چائے اور  
 کافی وغیرہ، ہلکی ریفریشمنٹ کا انتظام تھا۔ اس موقع پر مختلف  
 افراد نے حضور انور سے مل کر حضور کے خطاب کو سراہا۔

قارئین سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس  
 تقریب کے نیک ثمرات ظاہر فرمائے اور لوگوں کے دل  
 اسلام کی پُر امن تعلیم کی قبولیت کے لئے کھول دے۔  
 (رپورٹ: بشیر احمد اختر جنرل سیکرٹری یو کے)

جہنم بن جاتی ہے۔  
 حضور انور نے عالمی حالات کی طرف متوجہ  
 کرتے ہوئے فرمایا کہ بڑی حکومتیں چھوٹی حکومتوں کو  
 اس امر پر مجبور کرتی ہیں کہ وہ ان کی کڑی اقتصادی  
 شرائط کو قبول کریں پھر ایک وقت ایسا آجاتا ہے کہ  
 چھوٹی طاقتیں رد عمل پر مجبور ہو جاتی ہیں۔ حضور نے  
 فرمایا کہ قیام امن کے لئے ضروری ہے کہ اقتصادی لحاظ  
 سے مضبوط اور مستحکم حکومتیں اپنیوں سے چھوٹی اور کمزور  
 حکومتوں کی اس طرح مدد کریں کہ وہ خود اپنے ذرائع کو  
 استعمال میں لاتے ہوئے اپنے پاؤں پر کھڑی ہوں۔  
 حضور ایدہ اللہ نے مزید فرمایا کہ دنیا میں غلامی  
 سے نجات اسی وقت ممکن ہے کہ ہم سود کا کاروبار بند  
 کریں۔ سود ایک زہر ہے جس میں انسان اگر پھنس  
 جائے تو پھر چھٹکارا ممکن نہیں۔ مغرب کا مالی نظام سود پر  
 مبنی ہے۔ تمام ترقی پذیر ممالک اس کے چنگل میں  
 پھنسے ہوئے ہیں۔ اس نظام سے نکلنے کا ایک ہی طریق  
 ہے جو بانی اسلام نے بیان فرمایا ہے کہ باہم محبت اور  
 پیار قائم ہو اور امیر قومیں غریبوں کی مالی مدد کا اعلان  
 کریں اور اگر قرض بھی دیں تو بغیر سود کے۔

حضور انور نے فرمایا کہ امن قائم رکھنے کا ایک  
 طریق اور بھی ہے کہ لوگ اللہ تعالیٰ سے ڈریں اسی سے  
 مدد مانگیں۔ اپنے غضب کو دبائیں اور دوسروں کو معاف  
 کریں تاکہ اللہ ان سے محبت کرے۔ اللہ تعالیٰ نے  
 خرچ کرنے کا بھی حکم دیا ہے یعنی لوگوں کی بنیادی  
 ضروریات کو پورا کیا جائے اور ضرورت مندوں کی ان  
 کے مانگے بغیر مدد کی جائے۔

حضور ایدہ اللہ نے مزید فرمایا کہ قرآن پاک  
 ہمیں یہ تعلیم دیتا ہے کہ دنیا میں امن قائم کرنے کے  
 لئے یہ ضروری ہے کہ معاشرہ میں انصاف قائم کیا  
 جائے۔ حضور نے فرمایا کہ اگر تو ذاتی خواہشات پورا

بجے فرمایا۔ حضور انور نے تشہد و تعویذ کے بعد تمام  
 حاضرین کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کے الفاظ سے  
 مخاطب ہوتے ہوئے اور اس کے معانی بیان کرتے  
 ہوئے خطاب کا آغاز فرمایا۔

حضور نے فرمایا کہ آج کی بے امنی کی وجہ بعض  
 کے نزدیک اقتصادی حالات ہیں، بعض کے نزدیک  
 معاشرتی مسائل اور بعض کے نزدیک سیاسی و مذہبی  
 اختلافات ہیں۔ حضور انور نے فرمایا مگر بنیادی وجہ  
 انسان کی اپنی تخلیق کے مقصد سے روگردانی ہے۔

حضور نے فرمایا کہ قرآن پاک کے مطابق اللہ  
 تعالیٰ نے انسان کو عبادت کے لئے پیدا کیا ہے۔ اگر  
 انسان خدا تعالیٰ کو پہچان لے تو دنیا میں امن پیدا ہو سکتا  
 ہے۔ یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ دنیا میں بدمنی  
 خواہ مکی ہو یا بین الاقوامی دل کی بے چینی کی وجہ سے  
 ہوتی ہے۔ ہمارے عقیدے کے مطابق خدا تعالیٰ کی  
 عبادت ضروری ہے اور اس کے بغیر انسان مکمل انسان  
 نہیں بنتا۔ اور پھر بنی نوع انسان کے سوشل، مالی اور  
 اخلاقی حقوق کا خیال رکھنا بھی عبادت کا حصہ ہے۔  
 بعض لوگ اسلام کی خوبیوں سے اس لئے ناواقف  
 ہیں کہ وہ اسلام کی اصل تعلیم کو نہیں جانتے اور اس کے  
 علاوہ بعض مسلمانوں نے بھی اپنی بعض غیر پسندیدہ  
 حرکتوں کی وجہ سے اسلام کو بدنام کر رکھا ہے۔ حالانکہ  
 اسلام کا ان حرکتوں سے دُور کا بھی تعلق نہیں۔ تمام انبیاء  
 کرام نے عوام کو امن سے رہنے کی تلقین کی ہے۔ زمرہ  
 انبیاء میں آخر پر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم  
 تشریف لائے جو تمام دنیا کے لئے مکمل رحمت تھے تو  
 کس طرح ہو سکتا ہے کہ آپ کا لایا ہوا مذہب ظلم اور  
 بدمنی کی تعلیم دے۔

حضور انور نے فرمایا کہ اگر دنیا میں امن ہے تو  
 کرۂ ارض ہی جنت ہے لیکن اگر امن مفقود ہے تو یہ دنیا

مورخہ 16 اپریل 2007 بروز سوموار روہمٹن  
 یونیورسٹی لندن کے وائس چانسلر کی درخواست پر سیدنا  
 حضرت امیر المومنین مرزا احمد خلیفۃ المسیح الخامس  
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ساؤتھ لینڈ کالج کے  
 ہال میں یونیورسٹی کے پروفیسرز، لیکچرارز، ممبرز آف  
 بورڈ آف گورنرز، چیرج لیڈرز اور طلباء سے خطاب  
 فرمایا۔ اس خطاب سے قبل یونیورسٹی کے اعلیٰ افسران  
 نے حضور انور کو ظہرانہ پیش کیا اور یونیورسٹی کے مختلف  
 شعبہ جات سے متعارف کروایا۔

برخلاف روایات یونیورسٹی انتظامیہ نے حضرت  
 امیر المومنین کے خطاب سے قبل تلاوت قرآن کریم سے  
 کارروائی کا آغاز کروایا۔ یہ سعادت مكرم حافظ فضل ربی  
 صاحب کے حصہ میں آئی جس کا ترجمہ پیش کرنے کا  
 اعزاز مكرم سلیم ملک صاحب کے حصے میں آیا۔ وائس  
 چانسلر پال اوپرے (Paul Oprey) نے حضور ایدہ  
 اللہ کو خوش آمدید کہا اور حضور اقدس کا شکریہ ادا کیا کہ  
 آپ نے ان کی درخواست کو قبول کرتے ہوئے  
 یونیورسٹی میں تشریف لانے کے لئے وقت نکالا۔  
 انہوں نے یہ بھی کہا کہ میں نے بیت الفتوح میں حضور  
 کے لیکچر سنے تھے جن سے میں بہت متاثر ہوا تھا۔

ڈاکٹر پیٹر بریگیس (Dr. Peter Briggs, Pro. Vice Chancellor)  
 نے بھی حضور انور کو  
 خوش آمدید کہا اور آپ کے بارہ میں حاضرین کو بہت  
 ساری معلومات بہم پہنچائیں۔ انہوں نے جماعت  
 احمدیہ کی خدمات اور مختصر تاریخ بیان کرتے ہوئے کہا کہ  
 احمدیت کی بنیاد انڈیا کے ایک چھوٹے سے گاؤں سے  
 شروع ہوئی اور اب دنیا کے ایک سو اسی سے زیادہ ملکوں  
 میں اس کے پیروکار موجود ہیں۔ انہوں نے بھی حضور ایدہ  
 اللہ کا اس لیکچر کے لئے تشریف لانے کا شکریہ ادا کیا۔

حضور ایدہ اللہ نے اپنے خطاب کا آغاز 2:50